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για την Παρασκευή 
11 Μαρτίου 2022

Οι αθλήτριες του Φιλίππου 
στο «Ελλάδα έχεις Ταλέντο»  του ANT1

Για το ‘Ελλάδα έχεις ταλέντο’ του 
ΑΝΤ1 θα χορέψουν οι Βεροιώτισσες 
αθλήτριες του Φιλίππου, μετά από τη 
μεγάλη επιτυχία τους στο Παγκόσμιο 
Πρωτάθλημα hip hop στην Αμερική το 
2019. 

Πιο συγκεκριμένα, το Σάββατο(12/3) 
στις 8 το βράδυ, στη σκηνή του GGT θα 
εμφανιστούν τα κορίτσια του Φιλίππου, 
οι οποίες θα χορέψουν με την ομάδα 
Kings don’t care, υπό τις προπονητικές 
οδηγίες του Παναγιώτη Καλαντίδη.

Οι αθλήτριες είναι: Πατσιαβούρα Με-
ρόπη, Παπανώτα Δήμητρα, Τσαλου-
κίδου Ολγα, Εμμανουήλ Ελένη, Ζου-
μπουλίδου Ευγενία, Μπόσμαλη Ιωάννα, 
Πανίδου Σοφία, Σπανού Ελένη, Πινα-
κούδη Ροδόπη και Γερακοπούλου Κα-
τερίνα. 

Καλή επιτυχία!!!

Αγώνες για την 
γυναίκα σήμερα

…και πίσω στο 1985 
επί ΠΑΣΟΚ!!!

Με αφορμή την πρόσφατη γιορτή της γυναίκας στις 8 Μαρτίου, με την 
ασφάλεια και τα  δικαιώματα του «ασθενούς φύλου» να πλήττονται από 
τα συνεχή περιστατικά βίας, ανατρέξαμε πίσω στα μέσα της δεκαετίας 
του ’80, όταν υπήρχαν κοινωνικοί αγώνες για την θεμελίωση της ισότητας 
και προάσπιση των δικαιωμάτων της γυναίκας. Η προεκλογική αφίσα του 
ΠΑΣΟΚ το 1985, με τα συνθήματα της εποχής, δεν αφήνει περιθώρια για 
περαιτέρω σχόλια… 

Από Δευτέρα η διάθεση δωρεάν self-test 
για μαθητές και εκπαιδευτικούς

Οι μαθητές όλων των βαθμίδων, εμβολιασμέ-
νοι και μη, καθώς και οι εμβολιασμένοι εκπαιδευ-
τικοί, θα μπορούν να προμηθευτούν από τη Δευ-
τέρα 14 Μαρτίου έως και την Πέμπτη 17 Μαρτίου, 
πέντε (5) δωρεάν αυτοδιαγνωστικά (self) τεστ από 
τα φαρμακεία, προκειμένου να καλύψουν τις ανά-
γκες ελέγχου των ημερών από 18 Μαρτίου έως 
και  1 Απριλίου 2022. Οι δικαιούχοι με τον ΑΜΚΑ 
σας και αν είναι δυνατό αποφύγετε τα εφημερεύ-
οντα ή διανυκτερεύοντα φαρμακεία για να μην 
δημιουργηθεί  συνωστισμός.  

Υποχρεωτικές οι αλυσίδες στα οχήματα 
από τον ερχόμενο Οκτώβριο

Από τον ερχόμενο Οκτώ -
βριο(2022), όλοι θα πρέπει να έ-
χουμε υποχρεωτικά αλυσίδες στα 
αυτοκίνητά μας. Αυτό αποκάλυψε 
ο υφυπουργός αρμόδιος για θέ-
ματα Μεταφορών, Μιχάλης Παπα-
δόπουλος, ο οποίος έκανε γνωστό 
ότι έρχεται υπουργική απόφαση 
με βάση την οποία από τον Οκτώ-
βριο έως τον Απρίλιο, οι οδηγοί 
θα πρέπει να έχουν υποχρεωτικά 
αλυσίδες, χιονοκουβέρτες ή χιονο-
λάστιχα.  

Παράλληλα, ανακοίνωσε ότι η 
τοποθέτηση αντιολισθητικών αλυ-
σίδων θα γίνει υποχρεωτικό μάθη-
μα για τους υποψήφιους οδηγούς 
και μάλιστα κάποιοι θα εξετάζονται 
δειγματοληπτικά. Επιπλέον, ο υφυ-
πουργός εκτίμησε ότι «η απόφαση 
θα ισχύσει από τον Οκτώβριο του 2022, καθώς χρειάζεται ένα διάστημα μέχρι να δημοσιοποιηθεί». 

Σε σωστή κατεύθυνση η απόφαση, ωστόσο επειδή ήδη κάποιοι τρίβουν τα χέρια τους από τις πωλήσεις που ανα-
μένουν, ας φροντίσει το αρμόδιο υπουργείο να υπάρξει έλεγχος στις τιμές, αφού είναι ήδη «αλμυρές», για να να μην 
φτάσουμε στο σημείο να αγοράζουμε τις αντιολισθητικές αλυσίδες σε τιμές χρυσών καδενών!!!  

12-13 ΜΑΡΤΙΟΥ 2022

+Θαύμα κολλύβων, αγ. Θεοδώρου, Συμεών 
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Πίσω ολοταχώς 
η κανονικότητα…λόγω 

καυσίμων!!!
Και πάνω που περιμέναμε να πάρουμε ανάσα μετά 

την δεκαετή κρίση των μνημονίων και τα δύο και πλέον 
χρόνια «κατάψυξης» λόγω κορωνοϊού, να ‘σου και 
ο πόλεμος στην Ουκρανία που εκτινάσσει το κόστος 
καυσίμων και ενέργειας στον ουρανό! Χαζεύω τις τιμές 
στα πρατήρια και μοιάζουν σαν ψέματα, σαν μια κακό-
γουστη φάρσα. Ποιος θα μπορούσε να φανταστεί πριν 
ένα μήνα ότι το πετρέλαιο θέρμανσης θα έφτανε την 
τιμή της ενισχυμένης βενζίνης; Δεν θέλουμε καύσιμα 
για να κάνουμε κόντρες, αλλά για να ζεσταθούμε! Όσο 
για τα καύσιμα κίνησης, η τεράστια αύξηση στην τιμή 
τους μάλλον θα ακινητοποιήσει τα οχήματα, αφού κάθε 
μετακίνηση κοστίζει πλέον «χρυσάφι»! 

Μάταια προσπαθούν οι επαγγελματίες να καλύψουν 
και να απορροφήσουν όσο μπορούν τις αυξήσεις στα 
καύσιμα και να μην τις μετακυλήσουν στον καταναλω-
τή, αφού η κατάσταση είναι εκτός ελέγχου. Έρχονται 
επιπλέον μέτρα στήριξης από την κυβέρνηση, όπως 
προανήγγειλαν, αλλά η κατάσταση είναι τόσο σοβαρή 
που κάποιο μικρό χρηματικό «παυσίπονο» και μάλιστα 
μόνο στους θεωρητικά ευάλωτους, δεν πρόκειται να 
δώσει λύση. Αλήθεια, ποιος δεν είναι ευάλωτος σε μια 
τέτοια ενεργειακή λαίλαπα; 

Πίσω ολοταχώς η κανονικότητα…λόγω καυσίμων!!!     

 Zήσης Μιχ. Πατσίκας



Μια πραγματική κούρσα τιμών παρατηρούμε τον τελευταίο καιρό με καθημερινές σχεδόν αυξήσεις – 
φωτιά στα καύσιμα, με την απλή αμόλυβδη να έχει ήδη ξεπεράσει τα δύο ευρώ, το diesel να κινείται πε-
ρίπου στο 1,97 και το πετρέλαιο θέρμανσης να ξεπερνάει το 1,55 ευρώ, ως συνέπεια της ενεργειακής 
κρίσης αλλά και του πολέμου στην Ουκρανία με όλα τα επακόλουθα.

Οι Πρατηριούχοι και έμποροι καυσίμων κρούουν τον κώδωνα του κινδύνου, εκτιμώντας ότι αν δεν 
γίνουν παρεμβάσεις, θα αρχίσουν να τραβάνε χειρόφρενο τα αυτοκίνητα.

Σε επικοινωνία με βενζινοπώλες της Βέροιας, ζητήσαμε να μας δώσουν, ενδεικτικά,  μια εικόνα της 
κατάστασης σε τοπικό επίπεδο, καθώς, τις επιπτώσεις καλούνται να «πληρώσουν» τόσο οι ίδιοι, όσο 
και οι πελάτες τους.

Η κα Κική Σιδηροπούλου, μας μίλησε για τις αυξήσεις στα καύσιμα που  αφορούν την παγκόσμια 
Αγορά και «έχουν φέρει την αγορά σε κατάσταση νευρικού κλονισμού και τα πρατήρια σε σύγχυση», 
όπως είπε. «Πουλάμε ακριβά γιατί αγοράζουμε ακριβά… Κι αυτό ο κόσμος μπορεί να το διαπιστώσει 
από τις τιμές ΔΕΠ στη σελίδα του υπουργείου που είναι προσβάσιμες καθημερινά σε όλους», τόνισε 
μεταφέροντας την εκτίμηση ότι από σήμερα θα αρχίσει να φαίνεται μία καθοδική τάση στις τιμές.

«Θέλουμε να ελπίζουμε ότι όντως θα είναι έτσι. Ο κόσμος δεν θα πρέπει να παρεξηγεί τα ακριβά 
πρατήρια διότι είναι πρατήρια που δουλεύουν και αγοράζουν καθημερινά καύσιμα τα οποία προσπα-
θούν να προσαρμόσουν στην αγορά. Ο κόσμος θα πρέπει να υποψιάζεται τα φθηνά πρατήρια και να 
μην είναι ανυποψίαστος λόγω της χαμηλότερης τιμής. Σίγουρα ανάμεσα στο εμπόριο και την πώληση 
υπάρχει κι ένα κέρδος… Το υπόλοιπο είναι αθέμιτο, όπως είναι αθέμιτος ανταγωνισμός το να πουλάω 
και πολύ ακριβά, όχι μόνο πολύ φθηνά», πρόσθεσε. Εάν λοιπόν έχουν πτωτικές τάσεις οι τιμές των 
καυσίμων, τα υγιή πρατήρια θα αρχίσουν να κατεβάζουν κι αυτά τις τιμές τους, λέει. Απαντώντας στην 
ερώτηση, γιατί την ημέρα που καταγράφεται πτώση της τιμής, αυτή δεν μειώνεται στα πρατήρια, εξήγη-
σε πως όλοι οι πρατηριούχοι αγοράζουν με τιμή προηγούμενης ημέρας και πουλάνε με την «χθεσινή» 
τιμή αγοράς.  «Εάν όμως  αγοράσουν με την σημερινή τιμή και σε δυο μέρες κατέβει και δεν μειωθεί 
η τιμή στο βενζινάδικο, τότε ο κόσμος μπορεί να παραπονεθεί», σημειώνει. Η κα Σιδηροπούλου επε-
σήμανε επίσης ως είδηση για την περιοχή, το γεγονός ότι εγκρίθηκε με την συμβολή και του ημαθιώτη 
υφυπουργού η πρόταση προς την  ΔΕΠΑ, να γίνει το πρατήριο σημείο φυσικού αερίου, λόγω και της  
κομβικής του θέσης.

Ο κ. Στ. Αθανασιάδης χαρακτήρισε τρομερές τις αυξήσεις, τη στιγμή που η αμόλυβδη ξεπέρασε τα 
2 ευρώ και το πετρέλαιο το 1,960. «Από σήμερα, μαθαίνουμε ότι αναμένεται  μία ελάχιστη πτώση στην 
τιμή και από Δευτέρα θα έχουμε καλύτερη εξέλιξη και καθοδική πορεία των τιμών. Πρέπει να σταματή-
σει κάποια στιγμή αυτό το ράλι προς τα πάνω…», λέει  υπογραμμίζοντας την αισθητή μείωση της κίνη-
σης στα πρατήρια. Ο κόσμος φουλάρει; ρωτήσαμε και απάντησε χαμογελώντας,  ότι είναι συχνό πλέον 
το φαινόμενο να βάζει για 5 ή 10 ευρώ βενζίνη. Υπήρξαν περιπτώσεις που ζητούσαν να τους βάλουν 
μέχρι και 2 ή 3 ευρώ, ίσα να κάνουν ένα χιλιόμετρο για να πάνε μέχρι τη δουλειά τους. «Αν συνεχιστεί 
αυτό θα βλέπουμε παρατημένα αυτοκίνητα στο δρόμο, τι να κάνει ο κόσμος να ταΐσει την οικογένειά του 

να βάλει βενζίνη;» προσθέτει.
Η κα Καραβασιλειάδου, απάντησε με ερώτηση, στην ερώτηση των υψηλών τιμών: «Τι να σας 

πρωτοπώ; Έχουμε εμφανή πτώση πωλήσεων και συρρίκνωση της αγοράς. Ο κόσμος ακολουθεί μια 
κούρσα καυσίμων, όπου η μέση τιμή έχει φύγει πάνω και από 2 ευρώ και ο κόσμος τα έχει χαμένα. Δεν 
φουλάρει πλέον, βάζει λιγότερη βενζίνη και ισχύει όντως  αυτό το γνωστό, 20 ευρώ έβαζα 20 θα βάλω». 
Τονίζει τέλος ότι  αυτό που θα μπορούσε να διευκολύνει τον κλάδο τους και κατ΄ επέκταση τους κατα-
ναλωτές, είναι η μείωση του ΦΠΑ στα καύσιμα και του  ειδικού φόρου κατανάλωσης. «Και τα δύο είναι 
πολύ σημαντικά για μας», καταλήγει.

Σοβαρό το ενδεχόμενο παρεμβάσεων…
Εν τω μεταξύ, ανοικτό άφησε χθες ο υπουργός Οικονομικών Χρήστος Σταϊκούρας, το ενδεχόμενο 

να υπάρξουν μέτρα και παρεμβάσεις για την αντιμετώπιση των εξαιρετικά υψηλών τιμών στα καύσιμα. 
«Έχουμε επίγνωση της πραγματικότητας, έχουμε εικόνα του πόσο επιβαρύνονται τα νοικοκυριά και 
προσπαθούμε να βρούμε και να εξαντλήσουμε τον δημοσιονομικό χώρο και πιθανότατα να υπάρχουν 
και άλλα μέτρα, άλλες παρεμβάσεις», δήλωσε χαρακτηριστικά στον ΣΚΑΙ, σχετικά με τις προθέσεις της 
κυβέρνησης ως προς την λήψη μέτρων για τα καύσιμα. 

Σοφία Γκαγκούση
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Λόγω των αυξήσεων-φωτιά στα καύσιμα…

Κώδωνα κινδύνου κρούουν 
και οι βενζινοπώλες της Βέροιας

-Σε κατάσταση νευρικού κλονισμού η Αγορά και σε σύγχυση τα πρατήρια

Πρόγραμμα Rapid Test 
στον Δήμο Βέροιας

Συνεχίζεται η διενέργεια των δωρεάν δειγματοληπτικών ελέγχων ταχείας ανίχνευσης αντιγόνου 
του νέου κορωνοϊού SARS CoV–2 στον Δήμο Βέροιας, από κλιμάκια της Κινητής Μονάδας του ΕΟΔΥ 
στην Ημαθία.

Η διαδικασία των δωρεάν rapid tests έχει προγραμματιστεί τις παρακάτω μέρες και ώρες στο ΚΑ-
ΠΗ Δήμου Βέροιας (Μαυρομιχάλη 14, έναντι Βήματος Απ. Παύλου):

Δευτέρα 14.03.22 έως Παρασκευή 18.03.22 από τις 8:30 έως τις 15:00 και
Κυριακή 20.03.22 από τις 8:00 έως τις 14:30.
Οι πολίτες θα πρέπει γνωρίζουν τo ΑΜΚΑ τους, τον Αριθμό Δελτίου Ταυτότητας, καθώς και τον α-

ριθμό του κινητού τους τηλεφώνου.
*Ο ΕΟΔΥ επισημαίνει ότι η ώρα προσέλευσης κοινού είναι αυστηρά έως τις 14:30 γιατί οι δράσεις 

ολοκληρώνονται τις καθημερινές στις 15:00.

Προσωρινές κυκλοφοριακές ρυθμίσεις 
τη Δευτέρα στη Βέροια

Αποβλέποντας στην ομαλή και ασφαλή διεξαγωγή της οδικής κυκλοφορίας, την πρόληψη των τρο-
χαίων ατυχημάτων, την εξυπηρέτηση και ασφάλεια του κοινού κατά τη διάρκεια εργασιών κατασκευής 
υπόγειας διάβασης για την διέλευση υπόγειων καλωδίων η Διεύθυνση Αστυνομίας Ημαθίας αποφάσι-
σε την απαγόρευση της κυκλοφορίας παντός είδους οχημάτων, ως κατωτέρω: • στην οδό Παπάγου, 
από την συμβολή της με την οδό Πέτρουλα έως την συμβολή της με την οδό Βάρνας • στην οδό 
Παπαλαζάρου, από την συμβολή της με την οδό Πιερίων έως την συμβολή της με την οδό Παπάγου 
• στην οδό Καμπίτη, από την συμβολή της με την οδό παρ. Καμπίτη έως την συμβολή της με την οδό 
Παπάγου • στην οδό Τσακάλωφ, από την συμβολή της με την οδό Χρ. Σμύρνης έως την συμβολή της 
με την οδό Παπάγου 

Οι κυκλοφοριακές ρυθμίσεις θα εφαρμοστούν τη Δευτέρα 14-03-2022 και κατά τις ώρες από 07:30΄ 
έως 15:00΄

Με τον Μητροπολίτη 
Μπουένος Άιρες και Ν. Αμερικής 

κ.κ. Ιωσήφ συναντήθηκε 
ο Λάζαρος Τσαβδαρίδης

Τον κομβικό ρόλο της Εκ-
κλησίας στη διατήρηση και πε-
ραιτέρω ενίσχυση των δεσμών 
της Ελληνικής Ομογένειας με 
τη μητέρα Πατρίδα αλλά και 
τη συμπαράστασή μου στην 
μεγάλη προσπάθεια να θω-
ρακιστεί η εθνική ταυτότητα 
των Αποδήμων μας, ιδιαίτερα 
αυτών της τρίτης ή τέταρτης 
γενιάς, είχε την ευκαιρία να υ-
πογραμμίσει στον Σεβασμιό-
τατο Μητροπολίτη Μπουένος 
Άιρες και Νοτίου Αμερικής κ.κ. 
Ιωσήφ κατά τη διάρκεια της 
συζήτησης που είχε μαζί του 
στη Βουλή των Ελλήνων ο 
Βουλευτής Ημαθίας κ. Λάζα-
ρος Τσαβδαρίδης.

Ως Πρόεδρος της Κοινο-
βουλευτικής Ομάδας Φιλίας Ελλάδας – Αργεντινής, ο κ. Τσαβδαρίδης είχε τη χαρά και την τιμή να συναντήσει 
τον Σεβασμιότατο μαζί με άλλους εκλεκτούς συναδέλφους του, τους Προέδρους των αντίστοιχων Ομάδων 
Φιλίας της χώρας μας με την Ουρουγουάη και τη Χιλή κ.κ. Κωνσταντινίδη Στάθη και Λιάκο Βαγγέλη, τον ειδι-
κό σύμβουλο του Πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη για τη Λατινική Αμερική. κ. Ιάσωνα Πιπίνη και τη συ-
νάδελφο Βουλευτή κα. Μαρία Κεφάλα προκειμένου να ενημερωθούν από τον ίδιο για το έργο, τις προοπτικές 
και τις ανάγκες του Ελληνισμού της περιοχής, καθώς και για μελλοντικά έργα που απαιτούν τη στήριξη της 
Ελληνικής πολιτικής ηγεσίας.



Έρευνα–
Επιμέλεια: 
Μάκης 
Δημητράκης

Η Α΄  Κυρ ιακή 
των Νηστειών της 
Μ. Σαρακοστής, ο-
νομάζεται ΚΥΡΙΑΚΗ 
της ΟΡΘΟΔΟΞΙΑΣ 
και γιορτάζουμε την 
Αναστήλωση (επα-
νατοποθέτηση) των 
ιερών Εικόνων στους 
ναούς.

Ας θυμηθούμε ό-
μως με χρονολογική σειρά τα σημαντικότερα γεγονότα 
αλλά και τα κύρια πρόσωπα που διαδραμάτισαν σημαντι-
κούς ρόλους στο Βυζάντιο κατά τη διάρκεια μιας βαθιάς 
κρίσης της Εκκλησίας μας κατά τον 7ο και 8ο αιώνα.

Για εκατό και περισσότερα χρόνια, από το 726 μέχρι 
το 843, από την περίοδο του αυτοκράτορα Λέοντα Γ΄ του 
Ίσαυρου μέχρι τον αυτοκράτορα Θεόφιλο και κυρίως τη 
σύζυγό του Θεοδώρα η χριστιανική εκκλησία διαταρά-
χθηκε από διαφορές ανάμεσα στους εικονομάχους και 
τους εικονόφιλους ή εικονολάτρες που πίστευαν πως οι 
εκκλησιαστικές εικόνες είχαν υπερφυσικές ή θείες δυνά-
μεις γεγονός που οδήγησε, κατά την προσκύνησή τους, 
σε φοβερές ακρότητες που άρχισαν το 726 όταν ο αυτο-
κράτορας Λέων ο Γ΄ ο Ίσαυρος αποφάσισε να επιφέρει 
ριζικές αλλαγές στην εκκλησία μια από τις οποίες ήταν 
και η απαγόρευση της προσκύνησης των ιερών εικόνων 
εξαιτίας ακραίων φαινομένων εικονολατρίας.

Στο χρονικό διάστημα που ακολούθησε ναοί και εικό-
νες καταστράφηκαν, χύθηκε αίμα αδελφικό χριστιανικό, 
οι εικόνες «βγήκαν» από τους ναούς ή τοποθετήθηκαν 
ψηλότερα και οι πιστοί χωρίσθηκαν σε εικονομάχους και 
εικονολάτρες και τέλος η ψυχική ταυτότητα των λαών της 
Βυζαντινής Αυτοκρατορίας διασπάστηκε.

Το 787 συγκλήθηκε η Ζ’  Οικουμενική Σύνοδος στη Νί-
καια της Βιθυνίας από την αυτοκράτειρα Ειρήνη την Αθη-
ναία (σύζυγο του Λέοντα Δ΄), επίτροπο του ανήλικου γιου 
του Κωνσταντίνου του ΣΤ΄. Στη Σύνοδο μεταξύ άλλων 
αποφασίσθηκε ότι οι εικόνες δεν είναι είδωλα και ότι ο α-
σπασμός τους ή αλλιώς η προσκύνησή τους δε σταματά 
στο ξύλο ή άλλο υλικό αλλά «διαβαίνει» στο πρωτότυπο 
και μέσω αυτού πηγαίνει στο Θεό που είναι η πηγή και η 
αγιότης.

Η προσκύνηση των εικόνων δεν θεωρήθηκε ειδωλο-
λατρία όπως υποστήριζαν οι εικονομάχοι κι αυτό γιατί η 
τιμή δεν απευθύνεται στα υλικά της εικόνας, αλλά στο 
εικονιζόμενο πρόσωπο. Η ευλογία και η Χάρη που λαμ-
βάνει ο πιστός από την προσκύνηση των ιερών εικόνων 
δίνεται από το ζωντανό ιερό πρόσωπο και όχι από την 
ύλη της εικόνας.

Οι θέσεις αυτές υποστηρίχτηκαν και με δογματική 
διατύπωση από τον περίφημο θεολόγο Ιωάννη τον Δα-
μασκηνό.

Την διαχωριστική εκκλησιαστική πολιτική του Λέοντα 
Δ΄ (εικονομάχος) και της Ειρήνης της Αθηναίας (εικονό-
φιλη) ακολούθησαν και ο αυτοκράτορας Θεόφιλος (εικο-
νομάχος) και μετά τον θάνατό του και η σύζυγός του Θε-
οδώρα (εικονόφιλη), η οποία τελικά διακήρυξε δημόσια 
ότι ασπαζόμαστε τις εικόνες όχι λατρευτικά ούτε ως θείες 
αλλά ως εικόνες αρχετύπων.

Στις 11 Μαρτίου του 843 και ενώ η εκκλησία μας γιόρ-
ταζε την Α’  Κυριακή των Νηστειών της Μ. Σαρακοστής η 
αυτοκράτειρα Θεοδώρα σε πάνδημη τελετή καταδίκασε 
την εικονομαχία αλλά και την εικονολατρία και έθεσε σε 
ισχύ τις αποφάσεις της Ζ΄ Οικουμενικής Συνόδου του 
787. Μαζί με το γιο τη, μετέπειτα αυτοκράτορα Μιχαήλ, 
έλαβε μέρος με τον κλήρο και τον λαό στη λιτάνευση των 
εικόνων και την αναστήλωσή τους (επανατοποθέτηση) 
μέσα στους ναούς.

Από τότε κάθε χρόνο γιορτάζουμε την ανάμνηση αυ-
τού του γεγονότος κι αυτό γιατί καθορίστηκε ΟΡΘΑ και 
οριστικά ότι δεν λατρεύουμε τις εικόνες, αλλά τιμούμε και 
ΔΟΞΑΖΟΥΜΕ με ΟΡΘΟ (σωστό) τρόπο όλους τους αγί-
ους που εικονίζονται στις εικόνες ενώ λατρεύουμε μόνο 
τον «Εν Τριάδι Θεό».
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ΤΑ ΛΑΟΓΡΑΦΙΚΑ ΜΑΣ 
 Η Κυριακή της Ορθοδοξίας 

Εικονολατρεία – Εικονομαχία
 Η Αναστήλωση των Εικόνων

Του ιερέως 
Παναγιώτου Σ. Χαλκιά

-Όποιος ζητά να γνωρίσει το Θεό με αποδείξεις και επιχει-
ρήματα, δεν πρόκειται να τον γνωρίσει ποτέ. Γιατί η πίστη στο 
Θεό δεν είναι θέμα επιχειρημάτων και αποδείξεων, είναι θέμα 
καρδιάς.

-Η πίστη αρχίζει από εκεί που σταματάει η γνώση. Όταν κάτι 
το ελέγξω και το εγκρίνω, το παραδέχομαι γιατί πλέον το γνωρί-
ζω.

Ό,τι, όμως, το εγκρίνω, χωρίς όμως να μπορώ να το ελέγξω, 
αυτό το παραδέχομαι γιατί το πιστεύω.

-ΠΑΣΚΑΛ: (άλλος μαθηματικός, φυσικός, φιλόσοφος, συγγραφέας): «Τον άνθρω-
πο και τα υλικά πράγματα, πρώτα τα γνωρίζουμε και μετά τα αγαπάμε. Το Θεό, πρώτα 
πρέπει να τον αγαπήσουμε και μετά να τον γνωρίσουμε.

-ΠΛΟΥΤΑΡΧΟΣ: (βιογράφος και ακαδημαϊκός φιλόσοφος): «Εύροις δ’ αν απιών, 
πόλεις αγραμμάτους, ατειχίστους, απαιδεύτους… ανιέρου δε πόλεως και αθέον ουδεις 
εστι ουδ’ έσται γεγονός θεατής».

-ΡΕΝΑΝ ΕΡΝΕΣΤΟΣ: (Γάλλος συγγραφέας – άθεος): «Χριστέ, αν σβήσει το όνομά 
σου από την ιστορία, είναι σαν να σβήσει ο ήλιος το φως του, ως να σεισθεί η γη από 
τα θεμέλιά της».

-ΨΥΧΑΡΗΣ ΕΡΝΕΣΤΟΣ: (Στρατιωτικός – Συγγραφέας: 1883-1914): «Άκυρος βους, 
άπτερον πτηνόν, άθυμος λέων, ιδού τι είναι ο άνθρωπος χωρίς Θεόν».

-Μ. ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ: «Αληθήςνηστεία, η των κακών αλλοτρίωσις, εγκράτεια γλώσσης, 
θυμού αποχή, επιθυμιών χωρισμός, καταλαλιάς, ψεύδους και επιορκίας. Η τούτον 
ένδοια νηστεία εστί αληθής και ευπρόσδεκτος» (σ.σ. Μόνο η σωματική νηστεία δεν 
ωφελεί).

-ΦΟΝ ΜΠΡΑΟΥΝ: Επιστήμη και θρησκεία είναι αδελφές. Η επιστήμη εξετάζει τη 
δημιουργία, η θρησκεία τον δημιουργόν.

-ΑΪΝΣΤΑΪΝ: (Γερμανός φυσικός): Επιστήμη χωρίς θρησκεία είναι παράλυτη, Θρη-
σκεία χωρίς επιστήμη, παραμένει τυφλή.

-ΛΑΪΜΠΝΙΤΣ: (Γερμανός φιλόσοφος – μαθηματικός): Λίγη επιστήμη απομακρύνει 
από τον Θεόν. Πολλή επιστήμη επαναφέρει εις τον Θεόν.

Είπαν!!!...

Κυκλοφόρησε το βιβλίο 
του Νικολάου Ι. Καλλιγά

Από τη Δευτέρα 14 Μαρτίου μπορείτε να προμηθευτείτε το βιβλίο του Νικολάου Ι. 
Καλλιγά «Η ΒΕΡΟΙΑ ΣΤΗΝ ΚΑΤΟΧΗ ΚΑΙ ΤΟΝ ΕΜΦΥΛΙΟ».

Διατίθεται από τα Κέντρα Ξένων Γλωσσών Λέξις:
1.Μ. Αλεξάνδρου 37 – Τηλ. 23310 73700
2.Πλατεία Ωρολογίου 1 – Τηλ. 23310 73701
Και ώρες 10.00-13.00 και 17.00-20.00
Η τιμή του βιβλίου 336 σελίδες είναι 5 ευρώ και τα χρήματα θα διατεθούν σε 8 

συλλόγους της πόλης μας.
Οσοι μένουν εκτός Βέροιας μπορούν να το προμηθευτούν από την ιστοσελίδα των 

Κ.Ξ.Γ. Λέξις: www.lexisver.gr/eshop συν 5 ευρώ για τα έξοδα αποστολής και αντικατα-
βολής.

Την Κυριακή της Ορθοδοξίας
H ηρωική Νάουσα 

εορτάζει και τιμά τα 200 
χρόνια από την έναρξη 

της Επαναστάσεως

 Την Κυριακή της Ορθοδοξίας συμπληρώνονται 200 χρόνια από την έναρξη της 
επαναστάσεως στην ηρωική και αγιοτόκο πόλη της Ναούσης, η οποία έλαβε χώρα 
στον Ιερό Ναό του Αγίου Δημητρίου. Ως εκ τούτου, θα τελεστούν οι παρακάτω λα-
τρευτικές εκδηλώσεις:

 Από την Ι. Μητρόπολη γνωστοποιείται ότι το Σάββατο 12 Μαρτίου στις 6:00 μ.μ. 
στον Ιερό Ναό του Αγίου Δημητρίου Ναούσης, θα τελεστεί Πανηγυρικός Αρχιερατικός 
Εσπερινός χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου μας κ. Παντελεήμο-
νος. Στο τέλος θα πραγματοποιηθεί αναμνηστική τελετή ευλόγησης των λαβάρων.

Ομιλητής: κ. Εμμανουήλ Βαλσαμίδης, Άρχων Μ. Χ. Ε. και τέως Λυκειάρχης. 
 Την Κυριακή 13 Μαρτίου το πρωί στον Μητροπολιτικό Ιερό Ναό Μεταμορφώσεως 

του Σωτήρος Ναούσης θα τελεστεί ο Όρθρος, η Αρχιερατική Θεία Λειτουργία, η Ανα-
στήλωση των Ιερών Εικόνων και η Δοξολογία για τη 200η επέτειο της ενάρξεως της 
επαναστάσεως στη Νάουσα προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου μας 
κ. Παντελεήμονος.



Από το πολιτικό Γραφείο του Τάσου Μπαρτζώκα  πρατίθε-
νται οι κύριες θέσεις του Βουλευτή Ημαθίας, από τη συμμετο-
χή του στην «Βεργίνα Τηλεόραση», στην εκπομπή «Τα λέμε», 
με καλεσμένο και το Βουλευτή ΣΥΡΙΖΑ, κ. Γ. Αμανατίδη. 

Είπε ο ημαθιώτης βουλευτής:
-Βρισκόμαστε στη σωστή πλευρά της ιστορίας γιατί υπε-

ρασπιζόμαστε το διεθνές δίκαιο. Και το κάνουμε ξεκάθαρα, 
χωρίς ναι μεν αλλά, ακόμα και όταν η απειλή δεν αφορά άμε-
σα εμάς και την εθνική μας κυριαρχία, αλλά ένα οποιοδήποτε 
ευρωπαϊκό κράτος, όπως η Ουκρανία. Είμαστε με το δίκαιο 
και όχι με τους εισβολείς.

 - Δεν είναι καιρός για αναθεωρητισμούς και αποστρατιω-
τικοποιήσεις, είτε αυτές είναι ιδέες ρωσικής προέλευσης είτε 

τουρκικής.
 -  Η χώρα 

μας ,  από  το 
2019 και υπό τη 
δ ιακυβέρνηση 
της ΝΔ, έχει α-
ναβαθμίσει τη 
θέση της σε όλα τα επίπεδα: οικονομικό, αμυντικό, γεωστρατηγικό, 
γεωπολιτικό. Η δύναμη αυτή αντανακλάται στην εθνική μας αυτοπε-
ποίθηση αλλά και στον τρόπο με τον οποίο κινούμαστε στο ευρωπαϊ-
κό και διεθνές στερέωμα.

 - Τα σύνορα μας είναι ασφαλή και απαραβίαστα. Οι εποχές που 
«δεν υπήρχαν σύνορα», όπως υποστήριζε ο κ. Τσίπρας, έχουν πα-
ρέλθει ανεπιστρεπτί. 

-Οι διεθνείς εξελίξεις επιβεβαίωσαν ότι η πρωτοβουλία της Κυβέρ-
νησης για αύξηση των αμυντικών δαπανών, θέση που υιοθετήθηκε 
πρόσφατα και από τη Γερμανία, ήταν προς τη σωστή κατεύθυνση. Η 
ασφάλεια της χώρας και των πολιτών είναι αυτοσκοπός.

 - Είναι αδιανόητο και εντελώς ανεύθυνο να ζητούνται εκλογές, εν 
μέσω της παρούσης συγκυρίας, από τον κ. Τσίπρα, που έχει διατελέ-
σει και Πρωθυπουργός. Θέση εκτός τόπου και χρόνου. 

- Η Κυβέρνηση θα στηρίξει όλες τις κοινωνικές ομάδες και τις 
επιχειρήσεις. Υπάρχει σαφές πλάνο που περιλαμβάνει πρωτοβου-
λίες για πλαφόν στην τιμή πετρελαίου- φυσικού αερίου, αύξηση του 
κατώτατου μισθού, πρόσθετες ενισχύσεις και φοροελαφρύνσεις. Το 
ζήτημα όμως δεν είναι μόνο εθνικό. Διεκδικούμε ως Κυβέρνηση την 
ευρωπαϊκή αντιμετώπιση της ακρίβειας.
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Τάσος Μπαρτζώκας: 
«Τα σύνορά μας είναι ασφαλή 

και απαραβίαστα!»
Του  Ευαγγέλου  Τσιούμα, συντχου  δασκάλου, 
πρώην σχολικού  συμβούλου  Π.Ε.

(Η εργασία αυτή που αποτελείται  από μια σειρά εύκολων 
και κατανοητών  μαθημάτων έχει  σκοπό  να εισαγάγει  κάθε  
ενδιαφερόμενο και  ιδιαίτερα τους  μαθητές  της  Στ΄ τάξης  
του  Δημ. Σχολείου  και  του Γυμνασίου στα  μυστικά αυτού 
του μοναδικού μας θησαυρού που λέγεται  αρχαία  ελληνική  
γλώσσα. Τα κείμενα που εμπεριέχονται στα μαθήματα  αυτά  
είναι εύκολα  στην κατανόησή τους και παρουσιάζονται κα-
τά  τέτοιο  τρόπο ώστε το  λεξιλόγιο και η  σύνταξη να  είναι 
τέτοια  που  να  δημιουργούν όλες εκείνες τις προϋποθέσεις  
ευχάριστης ενασχόλησης με αυτά. Ο ενδιαφερόμενος  καλείται  
να οικειοποιηθεί  τα  αντικείμενα προς μάθηση με ευχάριστη 
προσωπική ενασχόληση και τη μέθοδο της  προσωπικής υπο-

βοηθούμενης  ανακάλυψης των εκάστοτε γλωσσικών στοιχείων φτάνοντας βήμα προς  βήμα  στο  
ποθητό  αποτέλεσμα).

ΜΑΘΗΜΑ  9 
Ομαλά  ρήματα

1. Ἐνεστώτας
   Παρατήρηση: Τα  ομαλά  ρήματα  στον  Ενεστώτα  κλίνονται  όπως  στη  νέα  γλώσ-

σα, εκτός από το  α΄ πρόσωπο  Πληθυντικού  που  παίρνει  ένα -ν- παραπάνω (λύομεν)  και  
το γ΄  πρόσωπο  Πληθυντικού  που παίρνει  την  κατάληξη -ουσι   ή  ουσιν-, π.χ. θαυμά-
ζουσι(ν).  

Η Διδασκαλία της αρχαίας 
ελληνικής γλώσσας

12 Μαρτίου 1822 – 12 
Μαρτίου 2022

200 
χρόνια από 
την ιστορική 

Μάχη της 
Δοβρά

 Η Ιερά Μονή της Παναγίας Δοβρά 
Βεροίας εορτάζει την επέτειο της συ-
μπλήρωσης 200 ετών από την ιστορική 
Μάχη της Δοβρά και τον απαγχονισμό 
του ηγουμένου της Γερασίμου.

 Ως εκ τούτου θα τελεστούν οι παρα-
κάτω λατρευτικές εκδηλώσεις:

 Το Σάββατο 12 Μαρτίου στις 7:00 
π.μ. στο καθολικό της Ιεράς Μονής Πα-
ναγίας Δοβρά Βεροίας θα τελεστεί ο Όρ-
θρος και η Αρχιερατική Θεία Λειτουργία 
ιερουργούντος του Σεβασμιωτάτου Μη-
τροπολίτου μας κ. Παντελεήμονος. Στο 
τέλος θα τελεστεί Μνημόσυνο υπέρ των 
μακαριστών κτητόρων και πατέρων της 
Μονής και των ηρωικώς πεσόντων στη 
Μάχη της Δοβρά. 

Ομιλητής: Σεβασμιώτατος Μητροπο-
λίτης Βεροίας κ. Παντελεήμων 

Την Κυριακή 13 Μαρτίου στις 6:00 
μ.μ. στον Ιερό Ναό του Οσίου Αντωνίου 
Πολιούχου Βεροίας θα πραγματοποιηθεί 
η υποδοχή της Ιεράς Εικόνος της Πανα-
γίας Δοβρά και εν συνεχεία θα τελεστεί 
ο Κατανυκτικός Αρχιερατικός Εσπερι-
νός χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου μας κ. Παντελεήμονος.

Ομιλητής: Αρχιμανδρίτης Διονύσιος 
Ανθόπουλος, Αρχιερατικός Επίτροπος 
Αλεξανδρείας. 

 Οι εκδηλώσεις θα κορυφωθούν την 
Διακαινήσιμο εβδομάδα, κατά την Πανή-
γυρη της Ιεράς Μονής. 

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Θα ήθελα να ευχαριστήσω το Τμήμα Ασφαλείας Βέ-

ροιας για την άμεση εξιχνίαση τηλεφωνικής απάτης που 
έγινε εις βάρος μου και συνελήφθησαν οι δράστες.

Ιωάννης Μπλατσιώτης



Συντάκτης: 
ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ 
ΒΑΣΙΑΔΗΣ

 Με βαθιά συγκίνηση ο κό-
σμος της τέχνης, αποχαιρέτησε 
στο Α΄ Νεκροταφείο Αθήνας, έναν 
κορυφαίο μύστη της, τον Χρόνη 
Μπότσογλου. Στο μυαλό και την 
καρδιά όσων παραβρέθηκαν στην 
τελετή του αποχαιρετισμού, ήταν η 
σύνδεση της ζωής και του έργου, 
αυτού του βαθιά ουμανιστή καλ-
λιτέχνη. Ο Χρόνης Μπότσογλου 
ήταν Έλληνας ζωγράφος, χαρά-
κτης, γλύπτης, ποιητής, συγγρα-
φέας και καθηγητής της Ανώτατης 
Σχολής Καλών Τεχνών Αθήνας ό-
που διετέλεσε και Πρύτανης. Γεν-
νήθηκε στη Θεσσαλονίκη το 1941 
και ήταν τέκνο του Δημητρίου 
Μπότσογλου από το Σχολάριο της 
Ανατολικής Θράκης και της Μελα-
χροινής Βασιάδη του Ευαγγέλου από την Βιζύη, με απώτερο 
τόπο καταγωγής την Βήσσανη της Ηπείρου. 

Ο Χρόνης Μπότσογλου μεγάλωσε κατά τη διάρκεια της 
κρίσιμης δεκαετίας του ΄40 σε κλίμα φόβου και οικονομικών 
δυσκολιών. Το 1946 ξεκίνησε να φοιτά στο δημοτικό σχολείο 
στα Λεμονάδικα, ενώ καθ’ όλη τη διάρκεια της φοίτησης του 
ζωγράφιζε και έγραφε φανταστικές ιστορίες τις οποίες αφηγεί-
το στους συμμαθητές του. Τα πρώτα μαθήματα ζωγραφικής 
τα έλαβε στην Θεσσαλονίκη κοντά στον θείο του, αυτοδίδακτο 
ζωγράφο, Κώστα Βασιάδη. Μετά το Γυμνάσιο, σπούδασε 
στην Ανώτατη Σχολή Καλών Τεχνών (1960–1965) κοντά στον 
Γιάννη Μόραλη. Κατά την περίοδο 1970 έως 1972, πραγμα-
τοποίησε σπουδές στην Ecole Supérieure des Beaux Arts του 
Παρισιού. 

Το έτος 1989 εξελέγη καθηγητής ζωγραφικής στην Ανώτα-
τη Σχολή Καλών Τεχνών Αθήνας, στην οποία κατά το διάστη-
μα 2001-2006 προσέφερε τις υπηρεσίες του ως πρύτανης. 
Παράλληλα με την ζωγραφική, ασχολήθηκε με τη χαρακτική 
(κυρίως οξυγραφία και λιθογραφία) και τη γλυπτική. Ήταν 
εγκατεστημένος και εργάζονταν στην Αθήνα, δίνοντας όμως 
τακτικά το παρών στην περιφέρεια, όπου παρουσίαζε ατο-
μικές εκθέσεις και συμμετείχε σε ομαδικές μαζί με ντόπιους 
καλλιτέχνες. 

Έχει πραγματοποιήσει περισσότερες από 30 ατομικές 
εκθέσεις κυρίως στην Ελλάδα, και έχει συμμετάσχει σε πε-
ρισσότερες από 100 ομαδικές εκθέσεις εντός και εκτός της 
χώρας. Το 2011 παρουσίασε στην Αθήνα τη συλλογή του 
«Ερωτικά», αποτελούμενη από ακουαρέλες, ανάγλυφα σε 
μπρούτζο και σχέδια με γραφίτη. Συμμετείχε στη Μπιενάλε 
του Sao Paulo (1969) και στη Μπιενάλε Χαρακτικής (Χαϊδελ-
βέργη, 1988). Αναδρομικές του εκθέσεις παρουσιάστηκαν 
στη Δημοτική Πινακοθήκη Ρόδου (1986), στο Βαφοπούλειο 
Πνευματικό Κέντρο (Θεσσαλονίκη, 1991), στην Πινακοθήκη 
Κυκλάδων (Ερμούπολη, 2008) και στο Εθνικό Μουσείο Σύγ-
χρονης Τέχνης (Αθήνα, 2010).

 Εικονογράφησε ποιητικές συλλογές και άλλες εκδόσεις, 
ενώ συνεργάστηκε με λογοτέχνες και θεωρητικούς, δημοσι-
εύοντας τακτικά κείμενά του. Το 2009 εκδόθηκε μονογραφία 
για το έργο του. Το 2014 ο Χρόνης Μπότσογλου συμμετείχε 
στην ομαδική έκθεση με τίτλο «ΣΧΕΔΙΑΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ, ΣΧΕ-
ΔΙΕΣ-ΕΚΦΡΑΣΕΙΣ» στην γκαλερί ΠΑΠΑΤΖΙΚΟΥ στη Βέροια. 
Η πιο πρόσφατη ατομική έκθεση έργων του έγινε στη Θεσ-
σαλονίκη στην «Βίλα Καπαντζή» και περιλάμβανε κυρίως 
τοπιογραφίες. Έχει γράψει σε εφημερίδες και περιοδικά 
άρθρα για την τέχνη, ενώ εξέδωσε τρία βιβλία: «Ημερολόγια 
ταξίδια» (εκδόσεις Γαβριηλίδη, Αθήνα 1994), «Ψευτοδο-
κίμια» (εκδόσεις Καστανιώτη, 
Αθήνα 2000) και «Το χρώμα 
της σπουδής» (εκδόσεις Πα-
τάκη, Αθήνα 2005). Εξέδωσε 
επίσης μία ποιητική συλλογή 
με τίτλο «Σπουδή στο μαύρο» 
(εκδόσεις Περίτεχνον, Αθήνα 
1998) και ένα λεύκωμα με έρ-
γα φιλοτεχνημένα σε υπολογι-
στή (2007). Το έργο του Χρόνη 
Μπότσογλου είναι συνδεδεμέ-
νο με την καλλιτεχνική ιστορία 
του τόπου. Δεν είναι μόνο ότι 
υπήρξε δάσκαλος σε πολλούς 
και σημαντικούς νέους δημι-
ουργούς.

 Είναι που πρότεινε και ά-
φησε πλούσιο έργο από μια 
ζωγραφική σωματοποιημένη 
με απτικό χαρακτήρα. Οι μορ-

φές που παρουσιάζει τείνουν να ξεγυμνωθούν από κάθε 
ρομαντική αναγωγή του παρελθόντος, μα κυρίως είναι απο-
γυμνωμένες από κάθε φτηνή ζωγραφικότητα. Από το 1980 
και για το διάστημα περίπου μιας δεκαετίας ο Μπότσογλου 
δημιούργησε την ενότητα «Σελίδες Ημερολογίου», μια σειρά 
που αποτελείται κυρίως από ακουαρέλες, που αποτυπώνουν 
την επώδυνη σωματική και πνευματική αποσύνθεση. Πρόκει-
ται ουσιαστικά για ημερολόγιο γιατί αποτυπώνει τις απόπειρες 
συμφιλίωσης του καλλιτέχνη απέναντι στην κατάρρευση, τον 
εκφυλισμό και τη φθορά. Στο πληθωρικό σώμα έργων του, 
ο Μπότσογλου διατυπώνει ορισμένες από τις εν δυνάμει 
άπειρες εκδοχές μιας θεματικής που επεξεργάζεται, για να 
καταλήξει να δηλώνει ουσιαστικά ότι σε όλη τη ζωή του δεν 
έκανε παρά ένα έργο. 

Ο ίδιος έλεγε παραστατικά: «κάθε καλλιτέχνης έχει να πει 
ένα, μόνο ένα λόγο. Ακόμη κι αν είναι ο Φειδίας, ακόμα κι αν 
είναι ο Όμηρος, ακόμη κι αν είναι ο Δάντης… Έτσι νομίζω 
ότι τα έργα τέχνης είναι κομμάτια ενός έργου. Τα ποιήματα 
αποσπάσματα του ενός και ίδιου ποιήματος. Δεν εννοώ βέ-
βαια ότι κάθε καλλιτέχνης δεν έχει τη δική του πορεία, τη δική 
του τελείωση. Εννοώ πως τα δέντρα μεγαλώνουν, ανθίζουν, 
καρποφορούν. Έτσι είναι τα πράγματα στη φύση ακόμη. Έτσι 
ακόμη καταλαβαίνω την τέχνη». Στο έργο του «Το χρώμα της 
σπουδής» ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΠΑΤΑΚΗ Αθήνα Δεκέμβριος 2005, ο 
Χρόνης Μπότσογλου έγραψε:«Εγώ, ο Χρόνης Μπότσογλου 
του Δημητρίου και της Μελαχροινής γεννήθηκα στην Θεσσα-
λονίκη 22 Μαΐου 1941. 

Έκτοτε έχω πεθάνει μονάχα δύο φορές , από όσο έχω 
συνειδητοποιήσει. Αυτός είναι κιόλας ο λόγος που ζωγραφίζω 
και γράφω διάφορα πράγματα προσπαθώντας να προλάβω 
τον επόμενο θάνατό μου και να τον καταγράψω. Περισσότερο 
βέβαια ζωγραφίζω παρά γράφω. Η ζωγραφική είναι το επάγ-
γελμα μου, αλλά οι εικόνες όσο κι αν είναι αποκαλυπτικές, 
πάντα φυλάνε ένα μυστικό, ώστε τον κόσμο να μην τον συνη-
θίζεις ποτέ και να μην τον χορταίνεις. Αντίθετα στο κόσμο των 
πεθαμένων τα κατάφερα καλύτερα. Το μυστικό του, βέβαια, 
μου το αποκάλυψε η μάνα μου.» «Και όμως συνηθίζεται ο κό-
σμος των νεκρών, άμα αναζητάς τη φύση σου και αφεθείς, ά-
μα θα πάψεις να επιθυμείς και να πλανάσαι...» Από το σύνο-
λο των επικήδειων που εκφωνήθηκαν στην κηδεία του Χρόνη 
Μπότσογλου, η καλλιτεχνική προσωπικότητα κι η προσφορά 
του στην τέχνη εκφράστηκαν απόλυτα από την φράση του 
χαιρετισμού που εκφώνησε ο Πρύτανης της Ανώτατης Σχολής 
Καλών Τεχνών Αθήνας Νίκος Τρανός: «Με τον σχεδόν εμμο-
νικό ζωγραφικό του ανθρωποκεντρισμό, κάνει την κληρονομιά 
που αφήνει ανεκτίμητη και παντοτινή»
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ΧΡΟΝΗΣ ΜΠΟΤΣΟΓΛΟΥ (1941-2022) 
-ΑΦΙΕΡΩΜΑ ΣΕ ΜΙΑ 

ΜΕΓΑΛΗ ΜΟΡΦΗ ΤΗΣ ΤΕΧΝΗΣ

Φίλοι μου, καλή σας ημέρα, και
δοξάστε, τους μεγαλύτερους σωτήρες 

του έθνους, τους μοναδικούς, που αγαπά-
νε και υπερασπίζονται, τα λαικά στρώματα 
της πατρίδος.

Μόνο υπερηφάνεια, μόνο δόξα και τι-
μή στην υπουργάρα, που δεν μειώνει τον 
ειδικό φόρο κατανάλωσης στα καύσιμα, 
διότι έτσι θα ωφεληθούν όσοι έχουν πόρσε, 
φερράρι, 

Τελικά εκτός από τον πόλεμο στην Ου-
κρανία ξεκίνησε και η λυσσαλέα σύγκρου-
ση με τα μεγάλα ιδιωτικά συμφέροντα.

Όταν σας έλεγα ότι δεν έχουμε απλά μία 
κυβέρνηση, αλλά αναστημένο τον Ρομπέν 
των δασών, με χλευάζατε.

Παρόμοια μειώνεται και ο ΕΝΦΙΑ, γιατί 
έτσι ωφελούνται τα φτωχαδάκια με 5 ή 10 
σπίτια το καθένα!

Τα φτωχά νοικοκυριά δεν έχουν αυτο-
κίνητο, οπότε οποιαδήποτε μείωση στα 
καύσιμα θα οδηγούσε σε όφελος του κε-
φαλαίου, οπότε εάν έχετε αυτοκίνητο, τότε 
είστε πλούσιοι και πηγαίνετε να ανάψετε το 
πούρο σας!

Παρόμοια, τα λαικά στρώματα δεν έ-
χουν και σπίτι, οπότε οποιαδήποτε μείωση 
σε ρεύμα, πετρέλαιο, αέριο θα ευνοούσε 
τους ισχυρούς.

Κατά συνέπεια η βενζίνη θα μπορούσε 
να φτάσει και τα 3 ευρώ, το ρεύμα τα 3.000 
ευρώ, (σιγά τη διαφορά, τρία μηδενικά!).

Για αυτό, εάν δείτε να γίνετε ντελίβερι με 
γάιδαρο, μην τρομάξετε, είναι αποτέλεσμα 
της φιλολαικής πολιτικής!

Πάντως φίλοι μου, προσωπικά εκτός 
από την αγάπη μου, τη λατρεία μου στον 
Ρομπέν των δασών, θα ήθελα να εκφράσω 
την ευγνωμοσύνη μου, στον μεγαλύτερο 
γιατρό του κόσμου, τον Πούτιν, που κατά-
φερε σε ώρες, τι λέω σε λεπτά, να εξαφανί-
σει την πανδημία!

Και λίγα λόγια, για τον πόλεμο, από μία 
άλλη οπτική.

Αρχικά, η οποιαδήποτε εισβολή, είναι 
καταδικαστέα και με ολέθρια αποτελέσμα-

τα, η Κύπρος ακούει, η Σερβία, …
Προσωπικά δεν μπορώ να εξηγήσω το 

μένος, εναντίον του Ρώσου «Δημοκράτη».
Γιατί κατηγορείτε άραγε, όπως ακριβώς 

έχουν ενεργήσει οι Πρόεδροι της χώρας 
της Μόνικας, όχι της ωραίας, αλλά της άλ-
λης της Λεβίνσκι, έτσι έδρασε και ο Πούτιν.

Οι «Δημοκράτες» των ΗΠΑ, όταν δεν 
τους βόλευε μία κυβέρνηση, δεν την αλλά-
ζανε; Την αποκαλούσανε «αραβική άνοιξη» 
ή τρομοκράτες και την εξαφανίζανε!

Ξεχάσαμε φίλοι μου, τις απαράδεκτες 
εικόνες, θανάτωσης του προέδρου της Λι-
βύης, του Ιράκ, …

Τους δολοφονήσανε, και τοποθετήσανε 
δικά τους ανδρείκελα ή μήπως ο λαός στις 
παραπάνω χώρες, καλοπερνά τώρα και 
καπνίζει πούρα!

Έτσι λοιπόν και ο Πούτιν, εσείς τους 
αποκαλέσατε τρομοκράτες και τους σκοτώ-
σατε, εγώ τους αποκαλώ ναζιστές και τους 
σκοτώνω. Τόσο απλά, δυστυχώς!

Πέρα από συναισθηματισμούς, η σκλη-
ρή λογική, η απάνθρωπη, λέει ότι ο ισχυ-
ρός, είναι ισχυρός και δεν πρέπει να προ-
καλείται;

Αλήθεια, δεν έχω καταλάβει, οι ΗΠΑ και 
το ΝΑΤΟ τι χάσανε, ποιες οι ζημιές τους, ας 
αναρωτηθούμε.

Απλά βρήκανε τον ηθοποιό, τον «χρήσι-
μο ηλίθιο», αυτόν που άνοιξε το κλουβί της 
αρκούδας και την είπε, Δεύρο έξω!

Πολιτικός, υπέρμαχος της Δύσης, που 
τώρα δεν βρίσκεται στη ζωή, όταν είχε ρω-
τηθεί για την κατάρρευση του συμφώνου 
της Βαρσοβίας, δεν πανηγύρισε, αλλά είχε 
τονίσει, ότι τώρα ο μόνος ισχυρός που 
έμεινε, θα πρέπει να είναι, διπλά προσε-
κτικός!

ΚΑΛΗΝΥΧΤΑ ΠΑΤΡΙΔΑ!

ΥΓ. Αλγεινή εντύπωση η συμπεριφορά 
των Ορθόδοξων εκκλησιών. 

Ο μόνος δρόμος αυτός της ειρήνης, 
της αγάπης, της αδελφοσύνης, δυστυχώς 
όμως, …

ΡΟΜΠΕΝ ΤΩΝ ΔΑΣΩΝ και ΓΙΑΤΡΟΣ! 
Του Ιωάννη Ιασ. Βελέντζα 
Διπλ. Ηλεκτρολόγου Μηχανικού

Μετά από 16 χρόνια συνδικαλιστικής περιή-
γησης, 25 χρόνια γάμου και 28 χρόνια ως ελεύ-
θερος επαγγελματίας κατέληξα: να ντύνομαι στη 
«μπουτίκ μπαμπάς & μαμά», να τρώω από το 
«μάρκετ πεθερός & πεθερά» και να σας «πολε-
μώ» με το πληκτρολόγιο μου».

Χιόνι!! χιόνι !!
Κάθε φορά που χιονίζει....ο Νους γυρίζει πίσω..
-Μαμάααα μαμάααα χιόνισεε!! να βγούμε έξω να 

κάνουμε χιονάνθρωπο;
-Πρώτα θα πιεις το γάλα σου,θα φάς την φέτα 

σου και μετά βλέπουμε...
-Μασούσα γρήγορα,γρήγορα τις μπουκιές του 

ψωμιού και έπινα το γάλα μου βιαστικά που κόντεψα 
να πνιγώ

-Έτοιμη!να φορέσω το παλτό μου,τα γάντια 
μου,και τον σκούφο μου και να βγώ στην αυλή 
μας;(την ρώτησα με ανυπομονησία )

-Πάρε και τον αδερφό σου μαζί είπε η μαμά
-Πάντα ανοίγαμε την πόρτα της κουζίνας που έβγαζε στην πίσω αυλή.Τα κλα-

διά της πικροδάφνης,υποκλίνονταν στον βασιλιά του χιονιού,φορώντας την άσπρη 
στολή τους.Οι στέγες των σπιτιών,οι κληματαριά,οι τριανταφυλλιές,η μηλιά όλα ήταν 
ντυμένα.Οι κοτούλες μας μπήκαν στο σπιτάκι τους και δεν τολμούσαν να βγουν στην 
κάτασπρη αυλή τους.Έτσι η γιαγιά άνοιξε την πορτουλα της τάισε και τις πότισε μέσα 
στην φωλιά τους.Από το πολύ κρύο δεν έκαναν αυγουλάκια.Ο Άζορ ο σκύλος μας,μα-
ζεύτηκε κάτω από το μεγάλο μπαλκόνι,πάνω στο χειροποίητο πατάκι φοβισμένος.
Πρώτη φορά έβλεπε χιόνι ήταν ακόμη μικρούλης.Μαζευτήκαμε σχεδόν όλα τα παιδιά 
της γειτονιάς,και παίξαμε χιονοπόλεμο.Πήρε μέρος και ο Αζορ που ξεθάρεψε σαν είδε 
οτι τον χιόνι δεν ήταν επικίνδυνο.Ύστερα φτιάξαμε έναν μεγάλο χιονάνθρωπο,ο Γιαν-
νάκης του έβαλε τον δικό του σκούφο,η Ελενίτσα το πολύχρωμο κασκόλ της,εγώ ένα 
μεγάλο καρότο για μυτούλα και ο Βασίλης έσπασε δύο κλαδάκια από την μηλιά μας 
και τα έκανε χεράκια.Είμασταν τόσο χαρούμενα και ευτυχισμένα!Κυλιόμασταν πάνω 
στο άσπρο πάπλωμα του χιονιού,σπάγαμε τους σταλακτίτες που κρέμονταν σαν φω-
τιστικά και τους τρώγαμε σιγά-σιγά σαν καραμέλες.Κόκκινα μαγουλάκια,χεράκια,μυ-
τούλες όμως ανάλαφρη καρδιά,αθωότητα και ξεγνοιασιά..Όμορφα παιδικά παιχνίδια.
Χωρίς φόβο,χωρίς βία,χωρίς απρόβλεπτο μέλλον.Μέσα στις παιδικές μας ψυχές όλα 
φάνταζαν άσπρα, καθαρά,σχέσεις,όνειρα και σκέψεις,όλα φωτεινά και κρυστάλλινα 
χωρίς σκοτάδι.....

Όλγα Κουτμηρίδου-Μεταξά



Του Δ.Π.ΤΟΛΙΟΥ

Μια από τις πιο ευ-
γενικές, μειλίχιες, φιλο-
σοφημένες φιγούρες 
της Ημαθίας που γνώ-
ρισα, ζεί και δημιουργεί 
στην 10η δεκαετία της 
ζωής του  στην Νάουσα 
και  είναι ο  φιλόλογος, 
θεολόγος, ιστορικός, 
πρ. δήμαρχος, τοπικός 
έφορος Προσκόπων 
της Νάουσας, λάτρης 
της Μίεζας , της Σχολής 
του Αριστοτέλους και 
της Νιάουστας, ο αδελ-
φός Μανόλη Βαλσα-
μίδης του Σταύρου και 
της Ζωής. 

Γεννημένος πριν α-
πό 93 χρόνια, από την 
ζεστή καταφυγή του 
στο κέντρο της πόλης, 
μας γνέφει με χαμόγελο και διηγείται την τυχαία γνω-
ριμία του με τον προσκοπισμό.

 O Μανώλης Βαλσαμίδης γεννήθηκε στην Έδεσ-
σα το 1929. Η πατρική οικογένεια του μετοίκησε στη 
Νάουσα στα 1932. Αποφοίτησε από το Λάππειο 
Λύκειο Νάουσας, σπούδασε Θεολογία – Φιλολογία 
στο Α.Π.Θ., Πριν το 1940, ο πατέρας του τον έγραψε 
στους προσκόπους. Μετά την Γερμανική Κατοχή α-
ναβίωσε ο Προσκοπισμός και o Μανώλης συμμετείχε 
στην ανασύστασή του με τον βαθμό του υπενωμο-
τάρχη. 

Στον εμφύλιο οι βαθμοφόροι του Προσκοπισμού 
γίνανε στόχος επιστράτευσης. Το 1947, στην πρώτη 
επίθεση των ανταρτών κατά της Νάουσας, γλύτωσε 
την επιστράτευση στον ΕΛΑΣ, γιατί ο αξιωματικός 
της επιστράτευσης ζητούσε τον μεγαλύτερο γιο του 
πατέρα του. 

Ο Μανώλης δεν του γέμισε το μάτι. Έτσι βρέθηκε 
στα Κατηχητικά της Θεσσαλονίκης υπό την κηδεμο-
νία του Αθανασίου Φραγκοπούλου, διευθυντή των 
Κατηχητικών Σχολείων Βορείου Ελλάδος. Το 1959 
επέστρεψε στη Νάουσα με εμπειρίες από τα Κατηχητικά, την εργασία του 
στη Μητρόπολη Εδέσσης και Πέλλης ως βοηθός ιεροκήρυκας, την εργασία 
του ως καθηγητής των θρησκευτικών στην Κρύα Βρύση, στο Γυμνάσιο Μπα-
ξεβάνου και κυρίως την 5ετή εργασία του στα Εκπαιδευτήρια Ιντζεσίλογλου 
στα Γιαννιτσά, όπου έκανε χρέη βοηθού του εξαίρετου Λυκειάρχη Γεωργίου 
Ιντζεσίλογλου. 

Είχε το πτυχίο του Θεολόγου και τελείωνε και την Φιλολογία. Στη Νάουσα, 
το 1959, ίδρυσε Ιδιωτικό Γυμνάσιο με εξαιρετική επιτυχία, Ινστιτούτο Ξένων 
Γλωσσών με πολλούς μαθητές, κρατώντας επαφή με κεντρικό φροντιστήριο 
της Θεσσαλονίκης και με συνεργάτη τον καθηγητή της Αγγλικής Κλεομένη 
Παρασκευά. Τότε κλήθηκε ο Μανώλης Βαλσαμίδης από τον τότε  δήμαρχο 
Νάουσας Φιλώτα Κόκκινο και παράγοντες του τόπου να συμπαρασταθεί τον 
Δήμο αναλαμβάνοντας τη Διεύθυνση και οργάνωση της Δημοσίας Κατωτέρας 
Τεχνικής Σχολής. 

Όταν ιδρύθηκε και Μέση Τεχνική Σχολή κλήθηκε και πάλι, αυτή την φορά 
από τον τότε Νομάρχη να αναλάβει την διεύθυνση και οργάνωσή της. Αυτήν 
την περίοδο δέχτηκε πρόσκληση από τον αείμνηστο Περιφερειακό Εφορο  
Προσκόπων Ημαθίας  Θεοφάνη Σύρπη να αναλάβει την τοπική εφορία   Προ-
σκοπισμού Νάουσας. Ένοιωθε ευγνωμοσύνη προς τους Προσκόπους της 
Βέροιας και έκανε το λιγότερο που μπορούσε να κάμει. Ο λόγος ήταν ότι οι 
πρόσκοποι της Βέροιας, με έφορο τον αείμνηστο Δημήτριο Παπαδόπουλο, 
μπήκαν πρώτοι το 1949 στη ρημαγμένη πόλη και προσέφεραν πολύτιμη βοή-
θεια στους πολίτες της. 

Μεταξύ των τραυματιών που μάζεψαν, ήταν βαριά τραυματισμένος και ο 
αδελφός του Τάσος, ο κατόπιν δικηγόρος. Παρακολούθησε στη Θεσσαλονίκη 
σεμινάριο εφόρων με εκπαιδευτές τον Στάθη Πολυχρονιάδη και τον 
Γιάννη Κωνσταντίνου. Αρχικά τα γραφεία ήταν στο οίκημα Τρόμπακα  
αλλά αφού τα πήρε ο Δήμος αποκτήθηκε στέγη, ανοίγοντας εξωτερική 
πρόσβαση στο ισόγειο του Σχολείου του Αγίου Μηνά, όπου αναπτύ-
χθηκαν ομάδες στη Νάουσα και την περιοχή, οργανώθηκε σχολή βαθ-
μοφόρων, μετατρέποντας το Γ΄ δημ. σχολείο σε ξενώνα. 

Στη Σχολή 384 ΣΒΕΒ Προσκόπων ενθυμούμαι    ότι έλαβαν μέρος 
βαθμοφόροι από όλη τη Βόρειο Ελλάδα. Το Καζάνι και το μαγειριό 
στήθηκε στο κτήμα του κ. Βαλσαμίδη. Μάγειρος ήταν ο βαθμοφόρος 
της Νάουσας Νίκος Μπέρσος. Στις δημόσιες σχέσεις βοηθός ήταν ο 
βαθμοφόρος φίλος  Άκης Θωμαΐδης. Φεύγοντας κάθε εκπαιδευόμενος 
έπαιρνε αναμνηστικό δώρο μια κούπα ναουσαίικη . 

Η Τοπική Εφορεία Προσκόπων διευκόλυνε την οργάνωση κατα-
σκήνωσης τμήματος Λυκόπουλων, στο χωράφι του Έξω Προδρόμου 
Ναούσης με αρχηγό κατασκήνωσης την Νίνα Κωνσταντίνου. Μία από 
τις εκδρομές του συστήματος που μένει αξέχαστη στον Μανόλη, είναι 
η εκδρομή πέρασμα του Βερμίου από το Νότιο τμήμα του βουνού στο 
Βόρειο με διανυκτέρευση στη Υπαπαντή. Κάτι ανάλογο προγραμματί-
στηκε και πραγματοποιήθηκε με τους προσκόπους της Θεσσαλονίκης 
τον Στάθη Πολυχρονιάδη, ξεκινώντας από Βορρά προς Νότο. 

Ο Μανόλης Βαλσαμίδης  ίδρυσε στη Νάουσα τον  
Εκπολιτιστικό Σύλλογο των Ιδιωτικών Εκπαιδευτηρίων 
Ε. Βαλσαμίδη αλλά και τον ΠΥΡΣΟ  στον οποίο και 
αφοσιώθηκε για δεκαετίες με το γνωστό αποτέλεσμα. 
Ως ιδρυτής του πολιτιστικού συλλόγου «ΠΥΡΣΟΣ» 
Ναούσης και επί δεκαετίες γενικός γραμματέας του, 
ανέπτυξε πολυσχιδή πολιτιστική δράση εντός Ελλάδος 
και στο εξωτερικό. Υπήρξε ιδρυτικό μέλος του Εθνικού 
Τμήματος CIOFF Ελλάδος, μετείχε σε διεθνή συνέδρια 
ανά τον κόσμο, του CIOFF και του CID της UNESCO, 
ως σύνεδρος ή και εισηγητής. 

 Έγινε γνωστή η Λαϊκή -Δημοτική μουσική και η χο-
ρευτική παράδοση της Νάουσας στον κόσμο, ιδρύθηκε 
το Διεθνές Φολκλορικό Φεστιβάλ του CIOFF –Πυρσού 
Νάουσας από το οποίο πέρασαν αξιόλογα συγκροτή-
ματα - εθνικές αποστολές –πάνω από 150 χώρες και 
χορευτές πάνω από 6.000 . 

Η παρουσία του Μανόλη Βαλσαμίδη ήταν αισθητή 
στον τύπο. Για πολλά χρόνια ήταν συνεργάτης της 
Φωνής Ναούσης, αργότερα του ΛΑΟΥ της Βέροιας και 
τακτικός αρθρογράφος στο περιοδικό Νιάουστα. Χρη-

μάτισε πρόεδρος της επιτροπής του Εθνικού Γυμναστηρίου, πρόεδρος του 
Ορειβατικού Συλλόγου και τοπικός έφορος Προσκόπων Ναούσης.

 Επί θητείας του έγιναν έργα στο Εθνικό Γυμναστήριο, στο χιονοδρομικό 
κέντρο Σελίου και θεμελιώθηκε το χιονοδρομικό κέντρο 3-5 Πηγάδια. Όταν 
υπηρετούσε στα Γιαννιτσά, ανακάλυψε την Πέλλα και προέβαλε την αναγκαι-
ότητα ανασκαφών δια του τύπου και παραστάσεων στις αρχές. Στη Νάουσα, 
με επιτυχείς επίμονες  ενέργειές του, διασώθηκε ο Τάφος της Κρίσεως στα 
Λευκάδια.

 Για την έρευνα και ανάδειξη του πρωτογενούς – αρχειακού υλικού των 
Κωδίκων της Ελληνικής Ορθοδόξου Κοινότητος Ναούσης τιμήθηκε από τον 
Οικουμενικό Πατριάρχη στις 28.9.2012 με το οφίκιο του «Αρχοντος ιερομνή-
μωνος του Οικουμενικού Θρόνου».

 Στο συγγραφικό του έργο ξεχωρίζουν τα βιβλία: «ΜΙΕΖΑ», ιστορικού – 
αρχαιολογικού ενδιαφέροντος, που κυκλοφορεί σε πέντε γλώσσες «ΝΑΟΥΣΑ 
1892-1922», 3 τόμοι «Των Ελλήνων οι Κοινότητες – Νάουσα – Η Δημογερο-
ντία «ΨΗΦΙΔΕΣ», 5 τόμοι Σήμερα ο Μανόλης  Βαλσαμίδης ασχολείται με τη 
συγγραφή. Έχει γράψει περί τα 30 βιβλία και συνεχίζει. Με την πολυετή εμπει-
ρία του ο Μανόλης . Βαλσαμίδης δηλώνει ότι οι δράσεις των νέων καθορίζουν 
και την εξέλιξή τους. Η ανάπτυξη πεδίου δράσεων για τους νέους πρέπει να 
είναι μέλημα των αρχών και της Κοινωνίας. Υγιείς δράσεις παράγουν φερέλπι-
δες νέους.

 Ο Μανόλης Βαλσαμίδης, αιώνια έφηβος στην ψυχή μας χαιρετά από την 
Ηρωική Πόλη της Νάουσας και μας περιμένει για μια ακόμη ξενάγηση στην 
Μίεζα και στην Σχολή του Αριστοτέλη (φωτο αρχείο Ακης Θωμαίδης-Δημήτρης 
Τόλιος)
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ΛΗΣΤΕΥΟΝΤΑΣ ΤΙΣ ΜΕΡΕΣ…
Ήμουν στο τραίνο με τα μωρά
Φυλάγονταν στις στροφές και τις 
πυκνές δενδροστοιχίες.
Ήταν κι` ο καλόγερος που
ευλογούσε τις πεδιάδες και τα τριζόνια.

Εφιαλτικός ο συνδυασμός πληθωρισμού 
και Πολέμου.
Θρίλερ με τα Πολωνικά MiG-29 
για το Κίεβο.
Συνυπολογίζονται αστάθμητοι 
παράγοντες μίσους! 

Ήταν και οι μικροί βαρκάρηδες
και τα γυαλιστερά κοχύλια
και μητέρες που μάζευαν χρυσάνθεμα 
για τα τρεχούμενα.

Απαγορευτικό στις εξαγωγές σταριού.
Λουκέτα παντού!
Η Οδησσός κοιτάζει ανήσυχη 
την θάλασσα!

Τσουφ -τσουφ τσουφ ,του, του, του,
σφύριζε το τραίνο κι` έστελνε  με τους 
καπνούς
Ινδιάνικα μηνύματα Ειρήνης στις Πόλεις. 

Η κεφαλαιοποίηση της αγοράς
μειώθηκε χθες κατά 2,5 δις.ευρώ 
Αναπάντεχα μελλοντικά ερωτήματα!

Τους μπέρδεψαν οι κανονιοβολισμοί τους 
πελαργούς.
Παλιά ήταν αλλιώς η Άνοιξη.

Γεωπολιτική ενηλικίωση λένε. Κουμπί 
πανικού.
Επιστρέφει στην Ρωσία το μετάλλιο 
φιλίας
στον άνθρωπο που θα διόρθωνε την 
Ιστορία.

Ημέρα της γυναίκας σ` όλο τον Κόσμο!

Το αρχαιότερο πολιτικό ερώτημα 
«εν ισχύ».
Πως δημιουργούμε  Αρετή στους 
ανθρώπους;
Πως;;;;

Ιωάννης Ναζλίδης

Η ΕΥΓΕΝΙΚΗ ΜΟΡΦΗ ΤΗΣ ΝΑΟΥΣΑΙΚΗΣ ΙΣΤΟΡΙΑΣ – 
ΜΑΝΟΛΗΣ ΒΑΛΣΑΜΙΔΗΣ  

Ο ΑΡΧΩΝ ΠΡΟΣΚΟΠΟΣ, ΙΣΤΟΡΙΚΟΣ, ΘΕΟΛΟΓΟΣ

Ευχαριστήριο του «Έρασμου»
Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου Κοινωνικής 

Παρέμβασης «Έρασμος» ευχαριστεί θερμά την επιχεί-
ρηση Αρτοποιείας – Ζαχαροπλαστικής του Γ. Σαλαπα-
σίδη  για την προσφορά ειδών διατροφής προς κάλυψη 
των αναγκών του Ξενώνα Βραχείας Φιλοξενίας της 
δομής μας.

Κάθε ευγενική χορηγία ή δωρεά κοινωνικής αναφο-
ράς, από τον επιχειρηματικό κόσμο, συμβάλλει στην 
αναβάθμιση του μέσου όρου της ποιότητας ζωής των 
ευάλωτων ανθρώπων που συνδράμουμε, στη μείωση 
των όποιων ανισοτήτων και προάγει σημαντικά  τον 
τοπικό μας πολιτισμό.

Η εν λόγω δράση εντάσσεται στο επιχειρησιακό 
πρόγραμμα ΠΕΠ Κεντρικής Μακεδονίας (2014 -2020).  
Το έργο συγχρηματοδοτείται από την Ελλάδα και την 
Ευρωπαϊκή Ένωση (Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο)

Με τιμή για το ΔΣ
Η Πρόεδρος   Η Γραμματέας

Γεωργία Φωστηροπούλου  Μαργαρίτα Δαμιανίδου
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Του Πάρη Παπακανάκη

 
Κάτω από το βάρος της ήττας στη Μικρά Ασία 

η κυβέρνηση Πρωτοπαπαδάκη παραιτήθηκε. Κλή-
θηκε από τον βασιλιά Κωνσταντίνο να αναλάβει ο 
Νικόλαος Τριανταφυλλάκος, αλλά επαναστατικό 
κίνημα του εξοργισμένου στρατού οδήγησε τελικά 
στην παραίτηση του βασιλιά υπέρ του Διαδόχου 
Γεωργίου και τον σχηματισμό της “Προσωρινής 

Επαναστατικής Επιτροπής” (με προέδρους τους συνταγματάρχες Στυλιανό 
Γονατά, Νικόλαο Πλαστήρα και τον αντιπλοίαρχο Δημήτριο Φωκά), η οποία 
άμεσα επικοινώνησε με τον Ελ. Βενιζέλο εκφράζοντάς του «…την εμπιστο-
σύνη της δια την διεξαγωγήν του Εθνικού ζητήματος εν τω εξωτερικώ» και 
ζητώντας του «την άμεσον αρωγήν».

Η “Προσωρινή Επαναστατική Επιτροπή” εκδήλωσε ταχύτατα και ουσια-
στικά το ενδιαφέρον της για τους κατατρεγμένους ελληνικούς πληθυσμούς 
που είχαν εγκαταλειφθεί στο μένος των τουρκικών τακτικών και ατάκτων 
στρατιωτικών σχηματισμών. Στις 21 Οκτωβρίου δημοσιεύθηκε Νομοθετικό 
Διάταγμα που ρύθμιζε τα θέματα πολιτογράφησης των προσφύγων που 
είχαν έρθει από τη Μικρά Ασία, την Ανατολική Θράκη, τα Δωδεκάνησα, τη 
Βουλγαρία και τον Πόντο. Τον Νοέμβριο δημοσιεύθηκε Νομοθετικό Διά-
ταγμα  «περί επιτάξεως ακινήτων δι’ εγκατάστασιν προσφύγων» και στις 
30 Ιανουαρίου του 1923 υπογράφθηκε στη Λωζάνη  η Ελληνοτουρκική 
Σύμβαση, η οποία ρύθμιζε την ανταλλαγή πληθυσμών μεταξύ Ελλάδας και 
Τουρκίας.  

Η ελληνική κυβέρνηση ήταν αδύνατο μόνη της να φέρει εις πέρας το 
τεράστιο έργο της περίθαλψης και αποκατάστασης περισσοτέρων από 
1.200.000 προσφύγων. Με τη βοήθεια της Κοινωνίας των Εθνών (ΚΤΕ) το 
Σεπτέμβριο του 1923 ιδρύθηκε ένας αυτόνομος οργανισμός, η Επιτροπή 
Αποκαταστάσεως Προσφύγων (ΕΑΠ), με έδρα την Αθήνα και επικεφαλής τον αμερικανό διπλωμάτη 
Χένρυ Μοργκεντάου. Βασική αποστολή της ήταν να εξασφαλίσει στους πρόσφυγες παραγωγική απα-
σχόληση και οριστική στέγαση. Τα συνολικά μέσα που είχε στη διάθεσή της ήταν:

Οι ανταλλάξιμες ιδιοκτησίες (των Τούρκων και των Βουλγάρων που αποχώρησαν από την Ελλά-
δα), κτήματα του Δημοσίου, κτήματα που απαλλοτριώθηκαν με την αγροτική μεταρρύθμιση και μονα-
στηριακή γη (πάνω από 8.000.000 στρέμματα)

Τα χρηματικά ποσά από δάνεια (1924, 1928, 1929) που είχε συνάψει η ελληνική κυβέρνηση στο 
εξωτερικό (12.973.053 λίρες Αγγλίας σύνολο)

Οικόπεδα μέσα ή γύρω από τις πόλεις για την ανέγερση αστικών συνοικισμών
Το τεχνικό και διοικητικό προσωπικό του Υπουργείου Γεωργίας και του Υπουργείου Προνοίας και 

Αντιλήψεως.
Η αποκατάσταση των προσφύγων έγινε με δύο τύπους: “αγροτική” και “αστική”. Η αγροτική απο-

κατάσταση περιλάμβανε: στέγαση σε ανταλλάξιμα σπίτια ή σε νέους προσφυγικούς οικισμούς, οι ο-
ποίοι ανεγείρονταν με πρότυπα ρυμοτομικά σχέδια, διανομή κλήρων (αγροτεμαχίων τα οποία ποίκιλ-
λαν ανάλογα με το μέγεθος της οικογένειας και την ιδιοκτησία που είχε υποχρεωθεί να εγκαταλείψει), 
παραχώρηση αγροτικών εργαλείων, σπόρων και ζώων για τις καλλιέργειες των χωραφιών. Η αστική 
αποκατάσταση περιλάμβανε μόνο τη στέγαση και όχι τη μέριμνα για εξεύρεση εργασίας και αποτέλε-
σε ευθύνη  (κυρίως) του Υπουργείου Πρόνοιας 

Η υλοποίηση αυτού του γιγαντιαίου σκοπού απαίτησε περισσότερο από μια δεκαετία σε συνθήκες 
δημοσιονομικής στενότητας και εν συνεχεία παγκόσμιας οικονομικής κρίσης. Στο διάστημα αυτό οι 
αρχικές φωνές αντίθεσης προς τους “ξενομερίτες” μετατράπηκαν σε έντονο κοινωνικο-επαγγελματικό 
ανταγωνισμό στις πόλεις, ενώ στην ύπαιθρο οι αντιπαραθέσεις για τη διανομή της αγροτικής γης σε 
αρκετές περιοχές πήραν διαστάσεις αιματοχυσίας*. 

[* Ενδεικτικά, μέσα σ’ ένα μόνο πενθήμερο, τον Νοέμβριο του 1924, καταγράφονται επιθέσεις: στο 
Κιούπκιοϊ (Πρώτη) των Σερρών (με εννέα νεκρούς, δεκάδες τραυματίες και ισοπέδωση του προσφυ-
γικού οικισμού), στο Αγρίνιο (με τραυματισμούς προσφύγων), στον Ποδονίφτη (με καταστροφή της 
οριοθέτησης του οικισμού από Μενιδιάτες χωρικούς), στους Αμπελόκηπους (με απόπειρα κατεδάφι-
σης των προσφυγικών οικίσκων από “οικοπεδοφάγους”).] 

Ταυτόχρονα, ο αντιβενιζελικός τύπος  δεν έχανε ευκαιρία για υποδαύλιση της ήδη έκρυθμης κατά-
στασης, αποβλέποντας σε μικροπολιτικά οφέλη: 

«Οι Ναοί γέμουν προσφύγων και εξακολουθούν να είναι αι συχαμερώτεραι εστίαι μιασμάτων…  
…Επιβάλλεται η διά παντός τρόπου μέριμνα και περισυλλογή των προσφυγοπαίδων», διότι «όπως 
πλημμυρίζουν τους δρόμους γυμνά και επαιτούν παρουσιάζουν το οικτρότερον, αλλά και το ενοχλητι-
κώτερον θέαμα…» ( «Σφαίρα» 1/11/1922) 

«…Ας είναι και αδελφοί και 
εξάδελφοι. Όταν αποκτήσουν 
συνείδησιν πολιτικήν και θέλησιν 
πολιτών ελευθέρων -πράγμα το 
οποίον δεν θα συμβή ποτέ- τότε 
θα δικαιούνται να θεωρούνται 
μεταξύ ημών…» («Καθημερινή» 
19/7/1928)

Με αποκορύφωμα ίσως την 
πρόταση του Ν. Κρανιωτάκη, 
εκδότη του «Πρωϊνού Τύπου» 
και φανατικού μοναρχικού: «Να 
υποχρεωθούν οι πρόσφυγες να 
φοράνε ένα κίτρινο περιβραχιό-
νιο για να ξεχωρίζουν από τους 
Έλληνες…»

 
Πρωτοσέλιδο της 

εφημερίδας «Ελληνικό
 Μέλλον» 9/2/1936

Μέσα σ’ αυτό το γενικό ελλαδικό πλαίσιο η επαρχία Βέροιας (σύμφωνα με τις καταγραφές του το-
πικού Γραφείου Εποικισμού) δέχθηκε προς εγκατάσταση 17.987 άτομα, κατανεμημένα σε 14 αμιγείς 
και 57 μικτούς οικισμούς. 

Ειδικότερα, στην πόλη της Βέροιας (των 7.200 περίπου κατοίκων) ως το 1925 είχαν καταφθάσει 
για εγκατάσταση 4.934 πρόσφυγες από τους οποίους 1.000 περίπου ήταν χαρακτηρισμένοι ως “α-
στοί” και οι υπόλοιποι ως “αγρότες”.

Τόσο ο Γιάννης Αλεξιάδης όσο και ο Γιάννης Μελετίδης, μεταφέροντας τις προσωπικές (αλλά και 
άλλων ομοιοπαθών) αναμνήσεις, επισημαίνουν την τραγική αδυναμία των τοπικών υπηρεσιών να 
στεγάσουν τόσους εξαθλιωμένους στην πλειοψηφία πρόσφυγες. Μέχρι την “φύρδην μίγδην” (κατά 
Γιάννη Αλεξιάδη) στέγασή τους σε επιταγμένες αρχικά και “ανταλλάξιμες” κατοικίες στη συνέχεια 
(μετά την αποχώρηση των μουσουλμάνων κατοίκων), στρατοπέδευαν σε οποιονδήποτε διαθέσιμο 
χώρο: σιδηροδρομικά βαγόνια, αυλές και υπόστεγα σχολείων, τζαμιών, εκκλησιών…  Μνημονεύεται 
ιδιαίτερα η φιλόξενη στάση των ενοριών Αγίων Αναργύρων, Αγίου Γεωργίου, αλλά και των παρεκκλη-
σιών Αγίου Σπυρίδωνα και Παναγίας Δεξιάς.   

 « […] Όλη την προσφυγιά την έβαλαν στο Τσερμένι, που τότε ήταν όλο τουρκικά σπίτια. Τους 
Τούρκους τους μάζεψαν δυο-τρεις οικογένειες μαζί και παραχώρησαν πολλά από τα σπίτια τους σ’ 
εμάς.  

[…] Δίπλα μας κατοικούσαν Τούρκοι. Άλλοι στεγάστηκαν μέσα στα ίδια τους τα σπίτια. Μας κοι-
τούσαν τρομοκρατημένοι, αλλά ποτέ δεν καταδεχθήκαμε να τους ενοχλήσουμε. Παρά τα όσα είχαμε 
τραβήξει, ούτε εχθροπραξίες, ούτε μίσος. Τι μας έφταιγαν αυτοί οι άνθρωποι…     

 […] Στη δική μου οικογένεια, που ήταν δεκαμελής, καθώς και στης θείας μου που ήταν εξαμελής 
έδωσε [ η τοπική Επιτροπή Αποκατάστασης ] έvα σπίτι με δύο δωμάτια. Έτσι μέναμε δέκα άτομα σ’ 
έvα δωμάτιο, ώσπου n μάνα μου n μακαρίτισσα αναγκάστηκε να κάνει με τα ίδια της τα χέρια ένα α-
κόμα δωμάτιο για να βολευτούμε.  

[…] Οι εγγεγραμμένοι στους επίσημους προσφυγικούς καταλόγους είχαμε τη δυνατότητα να  πη-
γαίνουμε στην παλιά (τότε) Μητρόπολη Βέροιας και να παίρνουμε με το δελτίο λίγο αλεύρι, λίγο ρύζι, 
μια χούφτα ζάχαρη...» 

Άποψη της συνοικίας Τσερμέν 

Ριζώνοντας “επί τα πετρώδη”…

Λιθογραφία αγγλόφωνης εφημερίδας με τίτλο «Η τραγωδία της Ελλάδας» και ένθετα οι Ελευθέριος Βενιζέλος
 - Ισμέτ Ινονού, οι υπογράψαντες τη σύμβαση ανταλλαγής πληθυσμών.
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Προσφυγικό κατάλυμα στη Βέροια (Αρχείο Βλαχόπουλου Ασημάκη) 

Καθώς οι “ανταλλάξιμες” κατοικίες εξαντλήθηκαν πολύ γρήγορα, σταδιακά (σε βάθος δεκαετίας) 
ανεγέρθηκαν* περιφερειακά της πόλης (είτε με τη μέθοδο της αυτεπιστασίας-πρωτοβουλία, μέριμνα 
και αυτοχρηματοδότηση των ενδιαφερομένων-, είτε με την δανειακή αγορά κατοικιών του “εποικι-
σμού”) τρεις “γεωργικοί” συνοικισμοί και τέσσερις “αστικοί”.       

[ * Ο ενδιαφερόμενος για περισσότερες λεπτομέρειες σχετικά ας ανατρέξει: Εφημερίδα Λαός, 27-
28 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2021   «Και εγένετο… επέκταση σχεδίου πόλεως!!!»]

Οι γεωργικοί προσφυγικοί συνοικισμοί στη Βέροια: 1. Προμηθέα, 2. Πιερίων, 3. Φόρου

Οι αστικοί προσφυγικοί συνοικισμοί στη Βέροια: 1. Εληάς, 2. Έξω Παναγιάς, 
3. Παραδείσου και 4. Αγίου Παύλου   

Χτίζοντας προσφυγικές κατοικίες στην ευρύτερη περιοχή Βέροιας

Νότια άποψη της Βέροιας, δεκαετία ’50, όπου μεταξύ των “ανταλλάξιμων” κατοικιών έχει 
οικοδομηθεί και ο “αστικός” συνοικισμός Αγίου Παύλου

 
Στον “γεωργικό“ 

προσφυγικό συνοι-
κισμό της Πιερίων, 
1956  (Αρχείο Αγα-
θαγγέλου Κυριακί-
δου)

 
Οι περισσότερες 

προσφυγικές κατοι-
κίες βέβαια είχαν σο-
βαρότατες ελλείψεις 
και ήταν ουσιαστικά 
ξύλινες, λιθόχτιστες 
ή πλινθόχτιστες κα-
λύβες, στεγασμένες 
πρόχειρα (με λαμα-
ρίνες ή πισσόχαρτο).  
Όπως περιγράφει 
με το  χαρακτηρι-
στικό προσωπικό 
του ύφος ο Γιάννης 
Αλεξιάδης: « (…) Τα 
σπίτια είχαν ένα μέ-
τρο θεμέλιο, πέτρες 
ανάκατες, δοκάρια, 
τούβλα, γύρω δια-
χωρισμούς, πάτωμα 
καρφωτό και τριζάτο, 
ταβάνι, κουζινάκι και 
για το αποχωρητήριο 
δεν ξέρω, μέσα… 
έξω… Σπρώξ ιμο 
τα έτοιμα παράθυ-
ρα προερχόμενα εκ 
Θεσσαλονίκης και ά-
ντε, πάρτο, πρόσφυ-
γα…»

 (Συνεχίζεται…)

Ριζώνοντας “επί τα πετρώδη”…

Προσφυγοπούλες δεύτερης γενιάς επί της οδού Περιπάτου (σήμερα 
Λ. Ανοίξεως) στον “αστικό” συνοικισμό Έξω Παναγιάς τη δεκαετία του 
’50. Σε δεύτερο πλάνο κατοικίες του “εποικισμού”. 
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ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ
Ο σύνδικος της ένωσης πιστωτών της πτώχευσης, του σε 

κατάσταση πτωχεύσεως τελούντος Θεόδωρου Παπαδόπουλου 
του Κων/νου κατοίκου Βεροίας, Γεώργιος Γκαλίτσιος, διακηρύτ-
τω ότι: Ο πτωχός έχει στην κυριότητα του το παρακάτω λεπτο-
μερώς περιγραφόμενο ακίνητο: Ένα διακεκριμένο τμήμα οικο-
πέδου που αποτελεί ανεξάρτητη και αυτοτελή κάθετη ιδιοκτησία 
έκτασης 632,34 τ.μ. που βρίσκεται στην ανατολική πλευρά του 
όλου οικοπέδου επί του οποίου συστήθηκε κάθετη ιδιοκτησία, 
το οποίο έχει συνολικό εμβαδόν 1058,19 τ.μ. που βρίσκεται 
μέσα στο εγκεκριμένο ρυμοτομικό σχέδιο του συνοικισμού 
Κωστοχωρίου Ν. Ημαθίας του Δημοτικού Διαμερίσματος Φυτιάς 
και στο υπ’ αριθ. 12 Ο.Τ. Επί του οικοπέδου αυτού έχει ανεγερ-
θεί ξενοδοχείο το οποίο αποτελείται από υπόγειο, ισόγειο, 1ο 
όροφο και 2ο όροφο. Το ακίνητο αυτό περιήλθε στην κυριότητα 
του πτωχού δυνάμει τις υπ’ αριθ. 2964/12-3-2008 πράξης συ-
στάσεως καθέτων ιδιοκτησιών της συμβολαιογράφου Βεροίας 
Αλεξάνδρας Ράπτου που μεταγράφηκε στα βιβλία μεταγραφών 
του Υποθηκοφυλακείου Βεροίας στον τόμο 1263 και αριθ. 
51 σε συνδυασμό με το υπ’ αριθ. 2776/3-2-2007 συμβόλαιο 
αγοραπωλησίας της συμβολαιογράφου Βεροίας Αλεξάνδρας 
Ράπτου που μεταγράφηκε στα βιβλία του Υποθηκοφυλακείου 
Βεροίας στον τόμο 1235 και αριθ. 67 σε συνδυασμό με το υπ’ 
αριθ. 2963/12-3-2008 συμβόλαιο αγοραπωλησίας της συμβο-
λαιογράφου Αλεξάνδρας Ράπτου που μεταγράφηκε στα βιβλία 
μεταγραφών του Υποθηκοφυλακείου Βεροίας στον τόμο 1263 
και αριθ. 50.Στο ανωτέρω ακίνητο έχει εγγραφεί στον τόμο Τ και 
αριθ. 14 των βιβλίων υποθηκών του υποθηκοφυλακείου Βεροί-
ας, προσημείωση υποθήκης υπέρ της «ΕΘΝΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ 
ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ» για το ποσό των 900.000 ευρώ.

Σύμφωνα με την υπ’ αριθ. 04/2022 Έκθεση της Εισηγήτριας 
των Πτωχεύσεων του Πρωτοδικείου Βεροίας ως τιμή πρώτης 
προσφοράς για το ανωτέρω ακίνητο ορίστηκε, το ποσό των 
36.992,74 ευρώ.1.Η εκποίηση θα γίνει ελεύθερα (εκουσίως) 
χωρίς τις διατυπώσεις του αναγκαστικού πλειστηριασμού ενώ-
πιον μου στο Πρωτοδικείο Βεροίας. 2.Κάθε ενδιαφερόμενος 
προκειμένου να συμμετάσχει στον πλειστηριασμό θα καταθέσει 
ως εγγυοδοσία με μετρητά ή με τραπεζική επιταγή πιστωτικού 
ιδρύματος που λειτουργεί νόμιμα στην Ελλάδα, ποσό ίσιο με το 
1/3 του ποσού της πρώτης προσφοράς του ακινήτου. Τα παρα-
πάνω ορίζονται με δεδομένο ότι για το ακίνητο ορίστηκε από το 
Δικαστήριο ως τιμή εκτίμησης το ποσό των 55.500,00 ευρώ.

Γίνεται υπόμνηση ότι σύμφωνα με την παρ. 2 του άρθρου 
151 Ν.3588/2007 η συμβολαιογραφική πράξη μεταβίβασης του 
ακινήτου επέχει θέση κατακύρωσης των άρθρων 1003 επ. Κ.
Πολ.Δ, το ποσό του τιμήματος επέχει θέση εκπλειστηριάσματος 
και η πράξη εξόφλησης του τιμήματος επέχει θέση εκθέσεως 
κατακυρώσεως κατά το άρθρο 1005 Κ.Πολ.Δ, γεγονός που ση-
μαίνει ότι ο πλειοδότης μετά την καταβολή του πλειστηριάσμα-
τος αποκτά τα ακίνητα ελεύθερα από κάθε βάρος. Σύμφωνα με 
τα παραπάνω ορίζεται ως ημερομηνία διενέργειας του δημόσι-
ου πλειοδοτικού διαγωνισμού (πλειστηριασμού) η 13-04-2022, 
ημέρα Τετάρτη και από ώρα 11.00 π.μ. Τόπος διενέργειας του 
διαγωνισμού το κατάστημα του Πρωτοδικείου Βεροίας. Σε 
περίπτωση που αποβεί άκαρπος ο πρώτος πλειοδοτικός δια-
γωνισμός τότε αυτός θα επαναληφθεί την 20-04-2022 ημέρα 
Τετάρτη και από ώρα 11.00 μ.μ. στον ίδιο παραπάνω ορισθέντα 
τόπο (Πρωτοδικείο Βεροίας). ΣΕ περίπτωση που αποβεί άκαρ-
πος ο πρώτος πλειοδοτικός διαγωνισμός τότε αυτός θα επανα-
ληφθεί την 04-05-2022 ημέρα Τετάρτη και από ώρα 11.00 μ.μ. 
στον ίδιο παραπάνω ορισθέντα τόπο (Πρωτοδικείο Βεροίας). 
Σε περίπτωση που αποβεί άκαρπος ο πρώτος πλειοδοτικός 
διαγωνισμός τότε αυτός θα επαναληφθεί την 11-05-2022 ημέρα 
Τετάρτη και από ώρα 11.00 μ.μ. στον ίδιο παραπάνω ορισθέντα 
τόπο (Πρωτοδικείο Βεροίας). Ο πλειοδοτικός διαγωνισμός θα 
διενεργηθεί με ενσφράγιστες προσφορές. Όλες οι δαπάνες για 
τη συμμετοχή στον διαγωνισμό και τη μεταβίβαση βαρύνουν 
αποκλειστικά και μόνο τον ενδιαφερόμενο πλειοδότη.

Βέροια, 10-03-2022
Ο σύνδικος

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΓΚΑΛΙΤΣΙΟΣ
ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ

ΤΗΛ. 6977213339
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 Φαρμακευτικός Σύλλογος 
Ημαθίας: Υγειονομικό και 

Ιατροφαρμακευτικό υλικό για 
τον  Ουκρανικό Ερυθρό Σταυρό

Οι φαρμακοποιοί του Νομού Ημαθίας σε ένδει-
ξη αλληλεγγύης προς τον δοκιμαζόμενο Ουκρανικό 
λαό, παρέδωσαν Υγειονομικό και Ιατροφαρμακευ-
τικό υλικό στον Ελληνικό Ερυθρό Σταυρό, προκει-
μένου να αποσταλεί Ανθρωπιστική βοήθεια στους 
δεκάδες χιλιάδες αμάχους και να αξιοποιηθεί με 
τον καλύτερο δυνατό τρόπο από τον Ουκρανικό 
Ερυθρό Σταυρό.

Στόχος του Φαρμακευτικού Συλλόγου Ημαθίας 
είναι να συνδράμει με όποιο τρόπο μπορεί, για να 
στηρίξει τους συνανθρώπους μας που βιώνουν τις 
σκληρές συνέπειες του πολέμου.

SL2 Απόλλων 
Λάρισας - ΒΕΡΟΙΑ

Ο κ. Φίτσας θα διευθύνει τον αγώνα
Ανακοινώθη-

καν οι διαιτητές 
που θα διευθύ-
νουν τα παιχνί-
δια  της 24ης 
αγωνιστικής της 
Super League 2.

Το εκτός έ-
δρας παιχνίδ ι 
της ΒΕΡΟΙΑΣ με 
τον Απόλλωνα 
Λάρισας (13/3, 
14:45) θα «σφυ-
ρίξει» ο κ. Φί-
τσας Βασίλειος 
του Συνδέσμου 
Πρέβεζας - Λευ-
κάδας, με βοηθούς τον συντοπίτη του κ. Φραγκούλη 
Παύλο και την κα Δέτση Μαρία από τον Σ.Δ. Αθηνών.

Xειμερινοί Παραολυμπιακοί Αγώνες: 
16η θέση για τον Κωνσταντίνο Πετράκη

Σε έναν τελικό που α-
γωνίστηκαν συνολικά 17 
αθλητές ο Κωνσταντίνος 
Πετράκης ολοκλήρωσε 
τον αγώνα του για την κα-
τηγορία Banked Slalom 
Snowboard Cross SB-UL 
σε χρόνο 1:20.79, μια 
επίδοση που τον έφερε 
στην 16η θέση της κατά-
ταξης.Το χρυσό μετάλλιο πήρε ο Μ. Montaggioni από τη Γαλλία με 1:09.41, το ασημένιο 
ο Chin Ji L. από την Κίνα με 1:09.86 και το χάλκινο ο Chn Zhu Y. από την Κίνα επίσης με 
1:10.14.Ο Βεροιώτης αθλητής Χιονοσανίδας συμμετείχε για δεύτερη φορά σε Παραολυμπι-
ακούς Αγώνες κι ενώ έδωσε τον καλύτερό του εαυτό, οι άσχημες καιρικές συνθήκες και οι 
δυσκολίες που συνάντησε κατά τη διάρκεια του αγώνα δεν τον βοήθησαν να φέρει το απο-
τέλεσμα που επιθυμούσε.Σε κάθε περίπτωση έκανε μια πολύ καλή εμφάνιση παρά το υψηλά 
ανταγωνιστικό επίπεδο που υπήρχε!

Ο ΕΟΣ Νάουσας στους βαλκανικούς 
παίδων-κορασίδων στη Βοσνία

Με πολλές εμπειρίες και πολλά μετάλλια επέστρεψαν από το Πάλε της Βοσνίας οι παιδικές 
ομάδες των Δρόμων Αντοχής του ΕΟΣ Νάουσας. Οι αθλητές του συλλόγου συμμετείχαν στους 
βαλκανικούς αγώνες παίδων κορασίδων το διάστημα 5 και 6 Μαρτίου.Στην κατηγορία U14 η 
Γεωργία Τσιάρκα απέσπασε δύο αργυρά μετάλλια στο αγώνισμα των 3 χλμ. και των 5 χλμ αντί-
στοιχα. Στην κατηγορία U12 στα αγωνίσματα 3 και 2 χλμ αντίστοιχα, η Βάικου Δάφνη κέρδισε ένα 
αργυρό και ένα χάλκινο μετάλλιο.  Επίσης δύο χάλκινα μετάλλια κέρδισε ο Κολτσιάκης Διαμαντής, 
στην κατηγορία U12 στα αγωνίσματα 2 και 3 χλμ. Στην αποστολή συμμετείχαν ακόμη η Τσιάρκα 
Μαρία Δήμητρα στην κατηγορία των γυναικών με μια 9η και 6η θέση στο αγώνισμα των 5χλμ και 
η Τσιάτσιου Λυδία στην κατηγορία των U14 με μια 8η θέση στα 5χλμ και 7η θέση στα 3χλμ, και 
Βάικου Αικατερίνη στην κατηγορία των U14 με μια 5η θέση στα 5χλμ και 6η θέση στα 3χλμ, και 
η Μπιλιούρη Νεφέλη στην κατηγορία των U12 να κάνει μια εξαιρετική εμφάνιση και να είναι λίγο 
έξω από τα μετάλλια με δύο τέταρτες θέσεις.Αξίζει να σημειωθεί ότι οι αθλήτριες Τσιάρκα Γεωργία 
και Βάικου Αικατερίνη, συμμετείχαν στην αποστολή μετά από πρόσκληση της Εθνικής Ομάδας 
Παίδων στην κατηγορία U14, την οποία συνόδευε ο ομοσπονδιακός προπονητής κ. Αναστασι-
άδης Νικόλαος, ενώ την αποστολή του ΕΟΣ Νάουσας συνόδευε ο προπονητής βορείων αγωνι-
σμάτων του συλλόγου μας, κ. Τσιάτσιος Χρήστος.

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΗΜΑΘΙΑΣ                                                 Aρ. Πρωτ. 477
 ΔΗΜΟΣ ΒΕΡΟΙΑΣ                                                                                 Ημ/νια 31/01/2022
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΕΝΤΡΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ,
ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ, ΠΑΙΔΕΙΑΣ
& ΠΡΟΣΧΟΛΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ ΔΗΜΟΥ ΒΕΡΟΙΑΣ
ΤΜΗΜΑ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ - ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ
Ταχ Δ/νση : Θ. Ζωγιοπούλου 5 Ταχ. Κωδ. : 59132
Πληροφ :Δ. ΤΖΙΜΟΥΡΤΟΣ
Τηλ : 2331022178 Fax : 2331022478

ΠΕΡΙΛΗΠΤΙΚΗ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Για την πρόσληψη τεσσάρων (4) ΠΤΥΧΙΟΥΧΩΝ ΦΥΣΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ με σύμβαση εργασίας Ιδι-

ωτικού Δικαίου Ορισμένου Χρόνου, διάρκειας έως 8 μηνών,
 για τα Προγράμματα Άθλησης για Όλους περιόδου 2021-2022

 Το Ν.Π. ΚΑΠΑ Δήμου Βέροιας , ως φορέας υλοποίησης των προγραμμάτων «Άθληση για Όλους», 
που θα πραγματοποιηθούν στο Δήμο Βέροιας, για την περίοδο 2021-2022, σε συνεργασία με τη Γενική 
Γραμματεία Αθλητισμού (Γ.Γ.Α.) του Υπουργείου Πολιτισμού και Αθλητισμού, ύστερα από το αρ. 5351/
Β΄/18-11-2021 περί έγκρισης πρόσληψης Π.Φ.Α. του Δήμου Βέροιας, θα προσλάβει τέσσερις (4) κα-
θηγητές/ τριες Φυσικής Αγωγής, με σύμβαση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου και με 
ωρομίσθια αποζημίωση, βάσει του Οργανωτικού Πλαισίου Π.Α.γ.Ο, (ΦΕΚ 461/Β/2021).

προκηρύσσουμε τις παρακάτω ειδικότητες:

Οι ενδιαφερόμενοι καλούνται να συμπληρώσουν την αίτηση και να την υποβάλουν, είτε αυτοπροσώ-
πως, είτε με άλλο εξουσιοδοτημένο από αυτούς πρόσωπο, εφόσον η εξουσιοδότηση φέρει την υπογρα-
φή τους θεωρημένη από δημόσια αρχή, είτε ταχυδρομικά με συστημένη επιστολή, στα γραφεία της υπη-
ρεσίας μας, στο ΦΙΛΙΠΕΙΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΟ, από 08:00-14:00 στην ακόλουθη διεύθυνση: 
16ης Οκτωβρίου 5Α ΤΚ 59132 Βέροια, απευθύνοντας την στον Προϊστάμενο του Αθλητικού τμήματος 
(τηλ. Επικοινωνίας: 2331022178 - 2331026230). Στην περίπτωση αποστολής των αιτήσεων ταχυδρομι-
κώς το εμπρόθεσμο των αιτήσεων κρίνεται με βάση την ημερομηνία που φέρει ο φάκελος αποστολής, ο 
οποίος μετά την αποσφράγισή του επισυνάπτεται στην αίτηση των υποψηφίων. Επιτρέπεται και η ηλε-
κτρονική αποστολή αιτήσεων στην ηλεκτρονική διεύθυνση: veriasports@gmail.com

Ολόκληρη η ανακοίνωση και το έντυπο αίτησης θα αναρτηθούν στο site του ΚΑΠΑ: kapaveria.gr
Η προθεσμία υποβολής των αιτήσεων είναι δέκα (10) εργάσιμες ημέρες και αρχίζει από την ε-

πόμενη ημέρα της τελευταίας δημοσίευσης της περιληπτικής προκήρυξης σε δυο τοπικές εφημερίδες 
και της ανάρτησής της στο κατάστημα της υπηρεσίας μας ΚΑΠΑ Δήμου Βέροιας καθώς και στο χώρο 
ανακοινώσεων του δημοτικού καταστήματος του Δήμου Βέροιας, εφόσον η ανάρτηση είναι τυχόν μετα-
γενέστερη της δημοσίευσης στις εφημερίδες.

Πρόεδρος του Ν.Π.Δ.Δ.
Λεωνίδας Ακριβόπουλος
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ΣυνεργείοεπιφυλακήςτηςΔΕΥΑΒ
Μάρτιος 2022

Το συ νερ γεί ο ε πι

φυ λα κής της ΔΕΥ ΑΒ 

κα τά το διά στη μα α πό 

14-03-2022μέχρι

20-03-2022θα εί ναι 

το ε ξής: Αυ τό μα τος τη

λε φω νη τής βλα βών: 

τηλ. 2331021814.

Σάββατο12-03-2022

08:0014:30 ΧΑ

ΤΖΗΓΕΩΡΓΙΟΥ ΓΕ

ΩΡΓΙΟΣ ΤΡΕΜΠΕΣΙ

ΝΑΣ 6, ΚΤΕΛ  ΑΣΤΙ

ΚΑ 2331063620

0 8 : 0 0  1 4 : 3 0 

ΜΟΥΡΤΖΙΛΑΣ ΓΕΩΡ

ΓΙΟΣ ΤΡΕΜΠΕΣΙΝΑΣ 

20  ΚΤΕΛ 23310

27355

08:0014:30 ΝΙΚΟΛΑΪΔΗΣ ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ ΚΑΡΑΤΑΣΟΥ 

19 (κοντά στο 6ο Δημοτικό σχολείο) 2331066755

14:3021:00 ΣΙΜΟΥ ΜΙΜΙΚΑ ΚΑΠΠΟΥ 4 (πεζόδρομος 

αγοράς) 2331073124

19:0021:00 ΤΡΟΧΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΒΕΝΙΖΕ

ΛΟΥ 32 2331022968

21:0008:00 ΤΡΟΧΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΒΕΝΙΖΕ

ΛΟΥ 32 2331022968

Κυριακή13-03-2022

08:0014:30 ΚΟΥΡΚΟΥΤΑ ΝΙΚΟΛΕΤΑ ΠΙΝΔΟΥ 15 ΚΑΙ 

ΚΑΡΑΤΑΣΟΥ ΓΩΝΙΑ 2331065931

14:3021:00 ΖΕΡΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ & ΣΙΑ Ο.Ε. ΚΟΝΙ

ΤΣΗΣ 15 ΚΑΙ ΕΜΜ. ΖΑΧΟΥ ΓΩΝΙΑ(περ ΚΤΕΛ) 23310

62163

19:0021:00 ΜΑΣΟΥΡΑ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ 18 

2331023132

21:0008:00 ΜΑΣΟΥΡΑ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ 18 

2331023132

Δευτέρα14-03-2022

14:3021:00 ΜΑΖΑΡΑΚΗ ΔΗΜ.ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΑ ΠΑΠΑ

ΓΟΥ  ΔΙΠΛΑ ΣΤΟ ΓΕΝ.ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ 2331023200

14:3021:00 ΠΑΜΠΟΥΚΙΔΟΥ ΕΛΕΝΗ ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ 45 

2331026757

19:0021:00 ΜΟΥΡΤΖΙΛΑ ΒΑΣΙΛΙΚΗ ΤΡΕΜΠΕΣΙΝΑΣ 

20  ΚΤΕΛ 2331027355

21:0008:00 ΜΟΥΡΤΖΙΛΑ ΒΑΣΙΛΙΚΗ ΤΡΕΜΠΕΣΙΝΑΣ 

20  ΚΤΕΛ 2331027355

Φαρμακεία

του Σαββατοκύριακου
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Δημοτική Επιχείρηση                             Νάουσα 11-3-2022
Ύδρευσης - Αποχέτευσης                      Αρ. Πρωτ. 2453
Νάουσας - Δ.Ε.Υ.Α.Ν

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ
Η Δημοτική Επιχείρηση Ύδρευσης Αποχέτευσης Νάουσας 

(Δ.Ε.Υ.Α.Ν.) διακηρύσσει ανοικτή διαδικασία μέσω του Εθνικού 
Συστήματος Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων (Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ.) 
για τη σύμβαση προμήθειας με τίτλο ««ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ Η/Μ ΕΞΟ-
ΠΛΙΣΜΟΥ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΛΥΜΑΤΩΝ (ΕΕΛ) 
ΝΑΟΥΣΑΣ» (CPV: 42996000 Μηχανήματα επεξεργασίας λυμάτων), 
που θα διεξαχθεί σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 4412/2016 και 
τους όρους της Διακήρυξης.

Ο προϋπολογισμός της προμήθε ιας ανέρχετα ι  σε 
2.677.865,00€ (πλέον Φ.Π.Α. 24%).

Οι προσφορές υποβάλλονται με βάση της Διακήρυξη για το 
σύνολο της προκηρυχθείσας ποσότητας της προμήθειας. Δεν επι-
τρέπονται εναλλακτικές προσφορές.

Ο διαγωνισμός θα διεξαχθεί με την ανοικτή διαδικασία του άρ-
θρου 264 του ν. 4412/16. Δικαίωμα συμμετοχής στη διαδικασία σύ-
ναψης της παρούσας σύμβασης έχουν φυσικά ή νομικά πρόσωπα 
και, σε περίπτωση ενώσεων οικονομικών φορέων, τα μέλη αυτών, 
που είναι εγκατεστημένα σε:

α) κράτος-μέλος της Ένωσης,
β) κράτος-μέλος του Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου (Ε.Ο.Χ.),
γ) τρίτες χώρες που έχουν υπογράψει και κυρώσει τη ΣΔΣ, 

στο βαθμό που η υπό ανάθεση δημόσια σύμβαση καλύπτεται από 
τα Παραρτήματα 1, 2, 4, 5, 6 και 7 και τις γενικές σημειώσεις του 
σχετικού με την Ένωση Προσαρτήματος I της ως άνω Συμφωνίας 
καθώς και

δ) σε τρίτες χώρες που δεν εμπίπτουν στην περίπτωση γ΄ της 
παρούσας παραγράφου και έχουν συνάψει διμερείς ή πολυμερείς 
συμφωνίες με την Ένωση σε θέματα διαδικασιών ανάθεσης δημο-
σίων συμβάσεων.

Οικονομικός φορέας συμμετέχει είτε μεμονωμένα είτε ως μέλος 
ένωσης. Οι ενώσεις οικονομικών φορέων, συμπεριλαμβανομένων 
και των προσωρινών συμπράξεων, δεν απαιτείται να περιβληθούν 
συγκεκριμένη νομική μορφή για την υποβολή προσφοράς. Ο ανα-
θέτων φορέας μπορεί να απαιτήσει από τις ενώσεις οικονομικών 
φορέων να περιβληθούν συγκεκριμένη νομική μορφή, εφόσον τους 
ανατεθεί η σύμβαση. Στις περιπτώσεις υποβολής προσφοράς από 
ένωση οικονομικών φορέων, όλα τα μέλη της ευθύνονται έναντι του 
αναθέτοντος φορέα αλληλέγγυα και εις ολόκληρον. Ισχύουν κριτή-
ρια επιλογής, όπως ορίζονται στα έγγραφα της σύμβασης.

Οι υποβαλλόμενες προσφορές ισχύουν και δεσμεύουν τους 
οικονομικούς φορείς για διάστημα δώδεκα (12) μηνών από την επό-
μενη της καταληκτικής ημερομηνίας υποβολής προσφορών.

Για την έγκυρη συμμετοχή στη διαδικασία σύναψης της παρού-
σας σύμβασης, κατατίθεται από τους συμμετέχοντες οικονομικούς 
φορείς (προσφέροντες), εγγυητική επιστολή συμμετοχής, ποσού 
πενήντα τριών χιλιάδων πεντακοσίων πενήντα επτά ευρώ και τριά-
ντα λεπτών (53.557,30 €) ευρώ. Στην περίπτωση ένωσης οικονομι-
κών φορέων, η εγγύηση συμμετοχής περιλαμβάνει και τον όρο ότι η 
εγγύηση καλύπτει τις υποχρεώσεις όλων των οικονομικών φορέων 
που συμμετέχουν στην ένωση. Η εγγύηση συμμετοχής πρέπει να 
ισχύει τουλάχιστον για τριάντα (30) ημέρες μετά τη λήξη του χρό-
νου ισχύος της προσφοράς άλλως η προσφορά απορρίπτεται. Ο 
αναθέτων φορέας μπορεί, πριν από τη λήξη της προσφοράς, να 
ζητά από τους προσφέροντες να παρατείνουν, πριν τη λήξη τους, 
τη διάρκεια ισχύος της προσφοράς και της εγγύησης συμμετοχής.

Η σύμβαση θα ανατεθεί με το κριτήριο της πλέον συμφέρουσας 
από οικονομική άποψη προσφοράς, βάσει τιμής.

Το έργο χρηματοδοτείται από το ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ «ΑΝΤΩΝΗΣ 
ΤΡΙΤΣΗΣ». Τον Ανάδοχο βαρύνουν οι υπέρ τρίτων κρατήσεις, ως 
και κάθε άλλη επιβάρυνση, σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία, μη 
συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α., για την παράδοση του υλικού στον 
τόπο και με τον τρόπο που προβλέπεται στα έγγραφα της σύμ-
βασης. Οι υπέρ τρίτων κρατήσεις υπόκεινται στο εκάστοτε ισχύον 
αναλογικό τέλος χαρτοσήμου 3% και στην επ’ αυτού εισφορά υπέρ 
ΟΓΑ 20%. Με κάθε πληρωμή θα γίνεται η προβλεπόμενη από την 
κείμενη νομοθεσία παρακράτηση φόρου εισοδήματος.

Η καταληκτική ημερομηνία παραλαβής των προσφορών είναι η 
Πέμπτη 12/5/2022 και ώρα 10:00 π.μ.

Ηλεκτρονική Αποσφράγιση του (υπο)φακέλου «Δικαιολογητικά 
Συμμετοχής-Τεχνική Προσφορά» και του (υπο)φακέλου «Οικονομι-
κή Προσφορά», την Τρίτη 17-5-2022 και ώρα 10.00 π.μ.

Στην παρούσα σύμβαση προβλέπεται η χορήγηση προκαταβο-
λής στον Ανάδοχο σύμφωνα με τους όρους των Άρθρων 150 και 
302 του ν. 4412/2016.

Το αποτέλεσμα του διαγωνισμού θα εγκριθεί από το Διοικητικό 
Συμβούλιο της Δ.Ε.Υ.Α. Νάουσας.

Κάθε ενδιαφερόμενος, ο οποίος έχει ή είχε συμφέρον να του 
ανατεθεί η συγκεκριμένη δημόσια σύμβαση και έχει υποστεί ή εν-
δέχεται να υποστεί ζημία από εκτελεστή πράξη ή παράλειψη του 
αναθέτοντος φορέα κατά παράβαση της ευρωπαϊκής ενωσιακής ή 
εσωτερικής νομοθεσίας στον τομέα των δημοσίων συμβάσεων, έχει 
δικαίωμα να προσφύγει στην ανεξάρτητη Αρχή Εξέτασης Προδικα-
στικών Προσφυγών (ΑΕΠΠ), σύμφωνα με τα ειδικότερα οριζόμενα 
στα άρθρα 345 επ. ν. 4412/2016 και 1 επ. π.δ. 39/2017, στρεφό-
μενος με προδικαστική προσφυγή, κατά πράξης ή παράλειψης του 
αναθέτοντος φορέα, προσδιορίζοντας ειδικώς τις νομικές και πραγ-
ματικές αιτιάσεις που δικαιολογούν το αίτημά του.

Προσφέρεται ελεύθερη, πλήρης, άμεση και δωρεάν ηλεκτρο-
νική πρόσβαση στα έγγραφα της σύμβασης στον ειδικό, δημόσια 
προσβάσιμο, χώρο «ηλεκτρονικοί διαγωνισμοί» της πύλης www.
promitheus.gov.gr.

Τα σχετικά αιτήματα παροχής διευκρινίσεων υποβάλλονται 
ηλεκτρονικά το αργότερο δέκα (10) ημέρες πριν την καταληκτική 
ημερομηνία υποβολής προσφορών και απαντώνται αντίστοιχα, στο 
πλαίσιο της παρούσας, στη σχετική ηλεκτρονική διαδικασία σύνα-
ψης δημόσιας σύμβασης στην πλατφόρμα του ΕΣΗΔΗΣ, η οποία 
είναι προσβάσιμη μέσω της Διαδικτυακής Πύλης (www.promitheus.
gov.gr).

Περίληψη της διακήρυξης απεστάλη προς δημοσίευση στην 
εφημερίδα της Ε.Ε. την 11/3/2022.

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. της ΔΕΥΑΝ
Τασιώνας Γεώργιος

του Σαββατοκύριακου

ΕΤΗΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 13 

Μαρτίου 2022 στον Ιερό Ναό 
Αγίου Νικολάου στην Φυτειά 
Ημαθίας ΕΤΗΣΙΟ ΜΝΗΜΟ-
ΣΥΝΟ για την ανάπαυση της 
ψυχής της αγαπημένης μας 
συζύγου, μητέρας, γιαγιάς, α-
δελφής και θείας

ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗΣ (ΚΑΙΤΗ)
ΑΓΓΕΛΟΥ

και καλούμε όλους όσοι τιμούν τη μνήμη της να προ-
σέλθουν και να ενώσουν μαζί μας τις δεήσεις τους προς 
το Θεό.

Ο σύζυγος
Τα τέκνα, Τα εγγόνια, 
Η αδελφή, Τα ανήψια, 

Οι λοιποί συγγενείς και φίλοι

Επαναληπτική Πρόσκληση 
4ης Τακτικής Γενικής Συνέλευσης

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Φιλανθρωπικού μη Κερδοσκοπικού Συλλόγου 
Γονέων και Κηδεμόνων ΑμεΑ Ν. Ημαθίας, καλεί τα μέλη του σε επαναληπτική 
4η Τακτική Γενική Συνέλευση του Συλλόγου που θα γίνει την Τετάρτη 16 Μαρτίου 
2022, στο χώρο του ΚΔΗΦ ΑμεΑ «Τα παιδιά της Άνοιξης» στην Αλεξάνδρεια.

Ωρα έναρξης της Γενικής Συνέλευσης 16.00 μ.μ.
Τα θέματα της Ημερησίας Διάταξης είναι τα παρακάτω:
1.Παρουσίαση Απολογισμού και ειδικού Απολογισμού επιχορηγήσεων έτους 

2021, συζήτηση επ’ αυτού και έγκρισή του.
2.Παρουσίαση έκθεσης πεπραγμένων Απολογισμού για το έτος 2021 συζήτη-

ση επ’ αυτής και έγκρισή της.
3.Ενημέρωση για την πορεία ανέγερσης του νέου ΚΔΗΦ στην Πατρίδα Βέροι-

ας.
4.Προτάσεις – Συζήτηση (πλην των προεγκριθέντων θεμάτων).
Καλούνται όλα τα μέλη του σωματείου να προσέλθουν στην Γενική Συνέλευση 

αυτή, καθώς η παρουσία τους κρίνεται απαραίτητη.
Οσοι προσέλθουν θα πρέπει βάσει του ΦΕΚ Β΄5138/05.11.2021
α)είτε να επιδεικνύουν πιστοποιητικό εμβολιασμού
β)είτε να επιδεικνύνουν πιστοποιητικό νόσησης
γ)είτε να έχουν αρνητικό για κορωνοϊό COVID-19 PCR (72 ωρών) ή rapid test 

(48 ωρών>
Για το Δ.Σ.

Η Πρόεδρος 
Σαρκατζή Ελεονώρα
Η Γεν. Γραμματέας
Συμεωνίδου Μαρία

Οδοντιατρικός Σύλλογος Ημαθίας

 ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΤΩΝ ΜΕΛΩΝ 
ΤΟΥ Ο.Σ.Η. ΣΤΗΝ ΕΤΗΣΙΑ ΤΑΚΤΙΚΗ 

ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ
Με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου του ΟΣΗ, στις 16-2-2022  καλού-

νται τα μέλη του στην ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση του Συλλόγου η οποία 
θα γίνει το Σάββατο 12-3-2022   και ώρα 10π.μ.στην αίθουσα του Δικηγορι-
κού Συλλόγου Βέροιας,Πλατεία Ρακτιβάν 1, 3ος  όροφος,(Πλατεία Ωρολογίου)
με τα παρακάτω θέματα:

1.Διοικητικός & Οικονομικός απολογισμός έτους 2020-2021
2.Έκθεση εξελεγκτικής επιτροπής.
3.Έγκριση πεπραγμένων.
4.Προϋπολογισμός έτους 2022.
5.Ετήσια συνδρομή 2022.
6.Ενημέρωση-συζήτηση για επαγγελματικά θέματα.
7.Αναγγελία εκλογών στο Σύλλογο.
7.Συζήτηση-προτάσεις.
 Σε περίπτωση μη απαρτίας,η Γενική Συνέλευση θα επαναληφθεί στον ίδιο 

χώρο το Σάββατο 19-3-2022   στις 10π.μ.

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς
Για το Δ.Σ.

Η Πρόεδρος
Καλοϊδου Αλίκη
Ο Γ. Γραμματέας

Καλώτας Αναστάσιος

ΟΜΙΛΟΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΠΑΙΔΙΟΥ ΒΕΡΟΙΑΣ
ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 

ΣΕ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ 
Το Διοικητικό Συμβούλιο του Ομίλου Προστασίας Παιδιού Βέροιας, καλεί τα 

μέλη του σε τακτική Γενική - Απολογιστική Συνέλευση, τη Δευτέρα 14 Μαρτίου 
20222 και ώρα 11.00 π.μ. στο γραφείο του Ομίλου στην οδό Προφ.Ηλία 15 (4ος 
ορ.) με σκοπό:

• την έκθεση των πεπραγμένων του Διοικητικού Συμβουλίου 
• την έγκριση του οικονομικού απολογισμού του 2021 
• την έγκριση του απολογισμού των δράσεων για το 2021
• προτάσεις προγραμματισμού δράσης  για την επόμενη περίοδο 
Σε περίπτωση μη επίτευξης απαρτίας, η Συνέλευση θα επαναληφθεί τη Δευτέ-

ρα 21 Μαρτίου 2022 την ίδια ώρα και στον ίδιο χώρο ,  χωρίς άλλη ειδοποίηση και 
θα διεξαχθεί με οποιαδήποτε απαρτία. 

Το νέο Διοικητικό Συμβούλιο καλεί τα μέλη του Συλλόγου να προσέλθουν στη 
Συνέλευση και να συμμετάσχουν ενεργά, για να διαμορφώσουν  από κοινού το 
μέλλον του φιλανθρωπικού - εθελοντικού μας Συλλόγου.

Σημείωση: Θα τηρηθούν όλα τα απαραίτητα υγειονομικά μέτρα προστασίας 
(τήρηση αποστάσεων, χρήση μάσκας και αντισηπτικών), ακολουθώντας τις ειδι-
κές οδηγίες του ΕΟΔΥ.

 Για το Διοικητικό Συμβούλιο:
 Η Πρόεδρος: Αικατερίνη Γαλίκα
 Η Γραμματέας: Ελένη Στάντζου

Πρόκληση τακτικής Γενικής 
Συνέλευσης

Σύμφωνα με το άρθρο 8 του καταστατικού του Λυκείου 
των Ελληνίδων της Βέροιας, καλούνται τα μέλη σε Επαναλη-
πτική Τακτική Γενική Συνέλευση λόγω μη απαρτίας της πρώ-
της, την Δευτέρα 14 Μαρτίου 2022 στις 5 μ.μ. στο Πνευμα-
τικό Κέντρο της Ιεράς Μητροπόλεως Βεροίας, Ναούσης και 
Καμπανίας, επί της οδού Βενιζέλου αρ. 29 στη Βέροια.

Θέματα Ημερήσιας Διάταξης:
1.Λογοδοσία του Διοικητικού Συμβουλίου για τα Πεπραγ-

μένα του 2021
2.Εκλογή Προέδρου και Γραμματέων της Συνέλευσης
3.Ανάγνωση και Επικύρωση των Πρακτικών της Ετήσιας 

Γενικής Συνέλευσης του 2021
4.Απολογισμός Εσόδων και Εξόδων του 2021
5.Εκθεση Εξελεγκτικής Επιτροπής
6.Εγκριση των Πεπραγμένων και απαλλαγή των μελών 

του Δ.Σ. και της Εξελεγκτικής Επιτροπής από κάθε ευθύνη
7.Εγκριση Προϋπολογισμού Εσόδων και Εξόδων του 

2022
8.ΕΓκριση ανακήρυξης Επίτιμης Προέδρου του Λ.Ε. Βέ-

ροιας της κ. Αλκμήνης Γαλανοπούλου – Μπεμπέτσου.
Βέροια 8-3-2022

Η Πρόεδρος 
Ελισάβετ Μάλαμα
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Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας
Περιφερειακή Ενότητα Ημαθίας

Τηλ. κέντρο   23313 50100
Γραφείο Αντιπεριφερειάρχη   23313 50102
Πυροσβεστική    23310199,23310 68400
Νοσοκομείο κέντρο  23313 51100
Νοσοκομείο πληροφορίες  23313 51210
Νοσοκομείο ραντεβού  23313 51400
ΕΚΑΒ  166 
ΔΕΥΑΒ 2331078.824
ΔΕΥΑΒ Βλάβες 2331021.814 
ΔΕΔΔΗΕ (βλάβες) από σταθερό 11500 & 1
ΔΕΔΔΗΕ (λοιπές υπηρ.) 2331074800  
ΟΤΕ Βλάβες  121 κλήση από σταθερό 
ΟΤΕ Βλάβες 13888 κλήση από κινητό
ΚΤΕΛ (Υπεραστικά)  2331022.342
ΚΤΕΛ  14505  
ΚΤΕΛ (Αστικά)  2331022.282  
ΟΣΕ  2331024.444  
ΕΛΤΑ 23310 20664
ΡΑΔΙΟΤΑΞΙ  2331062.555 - 2331062.666  
ΤΑΞΙ (πιάτσα ΚΤΕΛ) 23310-75151
ΔΟΥ ΒΕΡΟΙΑΣ (Γραμματεία) 23313 53124
 23313 53125
ΤΕΛΕΤΩΝ Γ. ΚΟΥΡΕΑ 2331074222
ΓΗΡΟΚΟΜΕΙΟ 2331024891, 2331023322
Α’ ΚΑΠΗ  2331028.664  
Β’ ΚΑΠΗ  2331021.286
Δασαρχείο Βέροιας 231330-9636 έως 9640
και 231330-9642 έως 9650
Δ/νση Δασών  2331026385, 26394
Δ/νση Υγείας-Πρόνοιας 23310 78296, 78297
Τμήμα Συγκοινωνιών:  2331353416, 7
Τελωνείο  2331072.256  
Ιδιωτικό ΚΤΕΟHELLAS
(Πολυκλαδικά Λύκεια)  2331060.066
Ι δ ι ω τ ι κ ό  Κ Τ Ε Ο  Β έ ρ ο ι α ς  ( Μ α κ ρ οχώ ρ ι )              

2331043.333
Β’Σ.Σ. τηλ. κέντρο  2331032.611
Στρατολογικό Γραφείο   2310894.463,
  2310894.562  
ΟΑΕΔ  2331026.888  
Οργ. Εργατικής Κατοικίας  2331073.353
Εθν. Οργαν. Πρόνοιας 2331096.342  
ΤΟΕΒ  2331024.669  
"Πρωτοβουλία για το παιδί" 2331072.303
(Κέντρο αναφοράς περιστατικού)
Δημ. Βιβλ Ζωγιοπούλου» 2331024.879  
Αλσος Παπάγου  2331072.654  
I. Mητρόπολη  2331022270
ΔΗΠΕΘΕ  2331078140
ΚΕΠΑ (ΧΩΡΟΣ ΤΕΧΝΩΝ) 2331078100
Οδική Βοήθεια 
HELLAS SERVICE  2331060919
Οδική Βοήθεια EXPRESS SERVICE  1154
Οδική Βοήθεια INTERAMERICAN  168

ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΗΜΑΘΙΑΣ
Διευθυντής:  2331072.222, 76.615
Α’ Υποδ/ντής:  2331020.240, 76.612

Β’ Υποδ/ντής:  2331076.611
Υπασπιστής:  2331076.610, 76.613
Κέντρο Άμεσης Επέμβασης: 100,  
 2331025.197, 76.625 FAX: 23.333
ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΟ ΤΜΗΜΑ ΒΕΡΟΙΑΣ
Διοικητής: 2331070.655, 2331076.645
Υποδιοικητής:  2331076.642
Αξ/κός Υπηρεσίας:  2331076.643
Γραμματεία:  2331076.646, 2331076.647
Διαβατήρια:  2331076650
Ταυτότητες: 2331076659

ΤΜΗΜΑ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΒΕΡΟΙΑΣ
Διοικητής:  2331070.588, 2331076.655
Υποδιοικητής:  2331076.658
Αξ/κός Υπηρεσίας:  2331076.653
Γραμματεία:  2331076.656
Γραφείο Αλλοδαπών:  2331076.657

ΤΜΗΜΑ ΤΡΟΧΑΙΑΣ ΒΕΡΟΙΑΣ
Διοικητής:  2331071.071, 2331076.665
Υποδιοικητής:  2331076.667
Αξ/κός Υπηρεσίας:  2331076.669
Γραμματεία:  2331076.663
Γραμ. (Μοτοποδήλατα): 2331076.664
Τμήμα Συνοριακής Φύλαξης Γεωργιανών 2331098000

Δήμος Βέροιας Δημοτική Ενότητα Βέροιας
Γραφείο Δημάρχου: 2331350505
Αντιδήμαρχος Ανάπτυξης και Οικονομικών: 2331350632
Τμήμα Καθαριότητας-Ανακυκλώσιμων υλικών  

2331350634, 2331350595
Τμήμα Πράσινου-Δασών 2331350606
Αντιδήμαρχος Καθαριότητας: 2331350618
Αντιδήμαρχος Παιδείας: 2331353511
Πρόεδρος Δημοτικού Συμβουλίου: 2331350536
Γραφείο Δημοτολογίων: 2331350550
Γραφείο Ληξιαρχείου: 2331350546
Γραφείο Δημοτικού Συμβουλίου: 2331350529
Γραφ Αδειών Καταστημάτων: 2331350564
Κ.Ε.Π.: 2331350000
Δημοτική Αστυνομία 2331350610

Δήμος Νάουσας  Δημοτική Ενότητα Νάουσας
Δημαρχείο:  2332 3 50300
Fax:  2332 0 24260
ΚΕΠ:  2332 3 50000 , 2332 3 50011 , 
2332 3 50015 , 2332 3 50016 

Δήμος Αλεξάνδρειας
Δημαρχείο Αλεξάνδρειας:  2333 3 50100
Δημοτολόγιο 23333 50150
Ληξιιαρχείο 23333 50130
Πρωτόκολλο 23333 50151
Διεύθυνση Διοικ. Υπηρεσιών 23333 50144
Γραφείο Προσωπικού 23333 50122
Γραφείο Δημ. Συμβουλίου 23333 50142

Χρήσιμα Τηλέφωνα

Το Αστικό ΚΤΕΛ Βεροίας ενημερώνει το επιβατικό κοινό πως στο πλαίσιο του νέου 
lockdown τροποποιούνται τα δρομολόγια όλων των συγκοινωνιακών γραμμών. Τα δρομο-
λόγια των λεωφορείων από την 17 Νοεμβρίου 2020 διαμορφώνονται ως εξής:

Πρόγραμμα Αστικών Βέροιας
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ΠΩΛΗΣΕΙΣ

ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ

ΓΚΑΡΣΟΝΙΕΡΕΣ

ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ

ΖΗΤΩ για άμεση αγο-

ρά γκαρσονιέρα μέχρι 50 

τ.μ. στο κέντρο της Βέροι-

ας με ασανσέρ. Τηλ.: 6945 

122583.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ κατάστη-

μα 186 τ.μ. με υπόγειο 

168 τ.μ., στα πρώην 

Σφαγεία Βέροιας. Τηλ.: 

6944 644220.

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ

ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ

ΓΚΑΡΣΟΝΙΕΡΕΣ

ΓΚΑΡΑΖ-ΟΙΚΟΠΕΔΑ

Ε Ν Ο Ι Κ Ι Α Ζ Ε Τ Α Ι 

γκαρσονιέρα 38 τ.μ. στη 

Βέροια, Κωττουνίου 14 

(περιοχή Εληάς), 4ος 

όρ., ασανσέρ, ημιαυτό-

νομη θέρμανση, Δ, Σ, Κ, 

WC, μπάνιο, εντοιχισμέ-

νη ντουλάπα, φωτεινό, 

τιμή συζητήσιμη. Τηλ.: 

6931 929530, ιδιώτης.

ΓΑ Λ ΑΤΑ Δ Ε Σ  Π Ε Λ -

ΛΑΣ ενοικιάζεται οικόπε-

δο 2 στρ. κατάλληλο για 

μάνδρα καυσόξυλων ή 

παραλαβής ροδακίνων ή 

μάνδρα γεωργικών μηχα-

νημάτω ν κ.ά. Τηλ.: 6986 

761175 & 6988 529689.

ENOIKIAZETAI περιο-

χή Προμηθέα, διαμέρισμα 

2ΔΣΚWC, επιπλωμένο, 

λούξ, αίρ κοντίσιον. Τιμή 

ενοικίου 320,00 ευρώ. 

Πληρ. Τηλ. 23310 68080.

ΕΝΟΙΚΙΑΣΗ ΔΙΑΜ/ΤΩΝ
Κωδ: 107114 ΑΝΟΙΞΕΩΣ Ενοικιάζεται 

Γκαρσονιέρα 60τ.μ. στον 2ο όροφο, αποτελείται 
από 1υ/δ, σαλόνι, κουζίνα και μπάνιο, βλέπει 
σε ανοιχτωσιά, αρκετά φωτεινό και καλοδιατη-
ρημένο, χωρίς θέρμανση και χωρίς τα έπιπλα, 
σε τιμή προσφοράς μόνο: 200€. Αποκλειστική 
διάθεση και υπόδειξη μόνο από τη ΜΕΣΙΤΙΚΗ 
ΑΚΙΝΗΤΩΝ. Θα είναι διαθέσιμο από 1/3/2022.

Κωδ: 24268 - Κέντρο ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατά 
αποκλειστικότητα Διαμέρισμα συνολικής επιφά-
νειας 80 τ.μ. στον 3ο όροφο. Αποτελείται από 2 
Υπνοδωμάτια, Σαλόνι, Κουζίνα, Μπάνιο . Είναι 
κατασκευασμένο το 1971 και διαθέτει θέρμανση 
Ατομική Πετρελαίου, Κουφώματα Αλουμινίου 
συρόμενα, Ανελκυστήρα, Τιμή: 220 €.

ΚΩΔ. 13914 ΩΡΟΛΟΙ διαμ/μα σαν Μονο-
κατοικία με 96 τ.μ., καθ.  με 2 - , 3 υ/δ,  1ος όρο-
φος, διαμπερές , παλαιά κατασκευή αλλά πολύ 
καλά συντηρημένο και φροντισμένο , διαθέτει 
ατομική θέρμανση πετρελαίου  , κλιματιστικό και 
ηλιακό θερμοσίφωνα  , με βεράντα εμπρός και 
πίσω αλλά και με θωρακισμένη πόρτα , χωρίς 
κοινόχρηστα ,ενοίκιο 350€. υπόδειξη μόνο σε 
σοβαρό ενδιαφερόμενο..

ΕΝΟΙΚΙΑΣΗ ΜΕΖΟΝΕΤΩΝ
ΜΟΝΟΚΑΤΟΙΚΙΩΝ

Κωδ.12778  ΑΝΩ ΜΑΚΡΟΧΩΡΙ ενοικιάζε-
ται κομπλέ επιπλωμένη γωνιακή Μονοκατοικία  
με 117 τ.μ., κατασκευή 1994 , διαθέτει 3 υ/δ,  
πολυτελούς κατασκευής , ατομική θέρμανση πε-
τρελαίου, διαθέτει τζάκι ,  ηλιακό θερμοσίφωνα, 
BBQ δορυφορική κεραία και αποθήκη , έχει με-
γάλο κήπο με δένδρα , περιφραγμένο , σε οικό-
πεδο 800 τ.μ. επιτρέπονται κατοικίδια μόνο στην 
αυλή , τιμή 360€. Αποκλειστική ΔΙΑΘΕΣΗ και 
ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ από την ΜΕΣΙΤΙΚΗ ΑΚΙΝΗΤΩΝ.

Κωδ: 107009 ΠΑΝΟΡΑΜΑ, Ενοικιάζεται 
μια καταπληκτική μεζονέτα συνολικής επιφάνει-
ας 150τ.μ. κατασκευής του 2000, επεκτείνεται σε 
δύο επίπεδα σε 1ο και 2ο όροφο. Ο 1ος όροφος 
αποτελείται από μία τεράστια σαλονοκουζίνα 
μαζί με τραπεζαρία και ένα πολυτελέστατο μπά-
νιο και ο 2ος όροφος ο οποίος επικοινωνεί με 
εσωτερική σκάλα, αποτελείται από 3υ/δ, έναν 
επιπλέον χώρο σαν αποθήκη και ένα μπάνιο 
ακόμη. Και τα δυο μπάνια διαθέτουν τζακούζι.  
Είναι σε άριστη κατάσταση, με ενδοδαπέδια 
θέρμανση, με ύφος απέριττης πολυτέλειας που 
διαχέεται στο χώρο, με ηλεκτρικές συσκευές, 
μεγάλες βεράντες, ηλιόλουστο, με τζάκι, μηνιαίο 
μίσθωμα 500€. Υπόδειξη μόνο σε σοβαρά ενδι-
αφερόμενο μισθωτή. Αποκλειστική διάθεση και 
υπόδειξη από τη ΜΕΣΙΤΙΚΗ ΑΚΙΝΗΤΩΝ.

Κωδ: 23483 - Λευκόπετρα ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 
νεόδμητη Μονοκατοικία κομπλέ επιπλωμένη και 
με ηλεκτρικές συσκευές , συνολικής επιφάνειας 

200 τ.μ. σε δύο επίπεδα . Αποτελείται από 2 
υ/δ , Σαλόνι, Κουζίνα, 1 Μπάνιο και WC. Είναι 
κατασκευασμένη το 1998 και διαθέτει θέρμαν-
ση ατομική - Πετρέλαιο. Έχει απεριόριστη θέα, 
τα κουφώματα της συνθετικά, με διπλά τζάμια  
, διαθέτει τζάκι , αποθήκη και μεγάλη αυλή .   
Τιμή: 320 € .

ΕΝΟΙΚΙΑΣΗ  ΑΠΟΘΗΚΩΝ
Κωδ: 106994 ΚΕΝΤΡΟ, Ενοικιάζεται υ-

πόγεια Αποθήκη συνολικής επιφάνειας 18τ.μ. 
Αποτελείται από έναν ενιαίο χώρο, Είναι κατα-
σκευασμένη το 1999 και βρίσκεται σε καλή γει-
τονιά, τιμή μόνο 50€. Αποκλειστική διάθεση και 
υπόδειξη μόνο από την ΜΕΣΙΤΙΚΗ ΑΚΙΝΗΤΩΝ.

ΕΝΟΙΚΙΑΣΗ  ΓΡΑΦΕΙΩΝ
Κωδ: 22754 - ΣΤΗΝ ΠΛΑΤΕΙΑ ΩΡΟ-

ΛΟΓΙΟΥ ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ σπάνιας προβολής 
γραφείο συνολικής επιφάνειας 38 τ.μ. 1ος Υ-
περυψωμένος. Αποτελείται από 2 χώρους και 
έχει δικό του WC.  Έχει κουφώματα Αλουμινίου 
συρόμενα , με ανελκυστήρα καινούργιο , διαθέ-
τει επίσης και A/C - Ενοίκιο  200 €.Το γραφείο 
μας διαθέτει την ΠΛΗΡΗ ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑ 
του ακινήτου αυτού.

Κωδ: 22769 - Στο Κέντρο ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 
Γραφείο συνολικής επιφάνειας 38 τ.μ. 1ος ορ. . 
Αποτελείται από 2 Χώρους,  Είναι κατασκευασμένο 
το 1980 και διαθέτει Κουφώματα Αλουμινίου συρό-
μενα  με διπλά τζάμια και μία αποθήκη - Τιμή: 150 €.

Κωδ. 14025 Ενοικιάζεται στον πεζόδρομο 
της Βέροιας μεγάλη Επαγγελματική Στέγη 213 
τ.μ. αποτελούμενη από 7 χώρους ανεξάρτητους 
, φωτεινούς σε εξαιρετικά καλή κατάσταση με 
2 WC και ασανσέρ, με μηνιαίο μίσθωμα 700€. 
Αποκλειστική διάθεση και υπόδειξη μόνο από 
την ΜΕΣΙΤΙΚΗ ΑΚΙΝΗΤΩΝ.

ΕΝΟΙΚΙΑΣΗ  ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΩΝ
Κωδ: 106023 ΚΕΝΤΡΟ ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 

Κατάστημα συνολικής επιφάνειας 25 τ.μ. Ισό-
γειο. Αποτελείται από 1 Χώρο, και WC. Βρίσκε-
ται σε μεγάλο εμπορικό δρόμο και σε σημείο 
εξαιρετικής προβολής, σπάνιο κατάστημα, με 
πολύ λογικό μίσθωμα μόνο 270€. Αποκλειστική 
διάθεση και υπόδειξη μόνο από την ΜΕΣΙΤΙΚΗ 
ΑΚΙΝΗΤΩΝ.

Κωδ.13117 Ανοίξεως και Πίνδου ενοικιά-
ζεται κατάστημα 50 τ.μ. ισόγειο, σε πολύ καλή 
κατάσταση με δυνατότητα χρήσης χώρου πε-
ζοδρομίου , ξεχωριστό ακίνητο, σε προνομιακή 
τοποθεσία , εξαιρετικής προβολής, κατάλληλο 
για πολλαπλές χρήσεις και για υγειονομικού 
ενδιαφέροντος, προσφέρεται σε καλή τιμή στα 
300€, Αποκλειστική διάθεση - διαχείριση και 
υπόδειξη μόνο από την ΜΕΣΙΤΙΚΗ ΑΚΙΝΗΤΩΝ.

Κωδ: 106001 ΚΕΝΤΡΟ ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 

κοντά στον Αγ. Αντώνιο, κατά αποκλειστικό-
τητα Κατάστημα συνολικής επιφάνειας 50 τ.μ. 
Ισόγειο. Αποτελείται από 1 Χώρο, και WC. Είναι 
κατασκευασμένο το 1970 και διαθέτει θέρμανση 
Κλιματισμός, - Τιμή: 200 €.

Κωδ: 115091 - Τριπόταμος ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 
κατά αποκλειστικότητα Κατάστημα συνολικής 
επιφάνειας 80 τ.μ. Ισόγειο. Αποτελείται από 3 
χώρους και WC. Είναι κατασκευασμένο το 2003 
και διαθέτει Απεριόριστη Θέα και πολύ μεγάλο 
οικόπεδο ,  Τιμή: 200 €.

ΠΩΛΗΣΗ  ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΩΝ
ΚΩΔ: 106990 ΠΑΣΑΚΙΟΣΚΙ, Πωλείται Δι-

αμέρισμα Ισόγειο 91 τ.μ. καθ. με 2υ/δ, σαλόνι, 
κουζίνα, μπάνιο και αποθήκη, κατασκευής του 
1988, σε πολύ καλή κατάσταση, με ατομική 
θέρμανση πετρελαίου, ηλιόλουστους χώρους, 
μερικώς ανακαινισμένο, σε τιμή προσφοράς μό-
νο: 48.000€. Αποκλειστική διάθεση και υπόδειξη 
από τη ΜΕΣΙΤΙΚΗ ΑΚΙΝΗΤΩΝ.

Κωδ: 106848 ΚΕΝΤΡΟ, Πωλείται Διαμέ-
ρισμα συνολικής επιφάνειας 93τ.μ. μικτά και 
84τ.μ. καθ, 2ος όροφος, αποτελείται από 2υ/δ, 
σαλόνι, κουζίνα, μπάνιο, χωρίς ανελκυστήρα, 
έχει καινούργια συνθετικά κουφώματα με διπλά 
τζάμια, ανακαινισμένο κομπλέ, διαμπερές, σε 
καλή κατάσταση, η θέρμανση του είναι με σό-
μπα pellet η οποία μπορεί να παραμείνει και 
με κλιματισμό, είναι σε προνομιακή τοποθεσία, 
ιδανικό για ιδιοκατοίκηση, σε τιμή προσφοράς 
μόνο 56.000€. Πληροφορίες στη ΜΕΣΙΤΙΚΗ 
ΑΚΙΝΗΤΩΝ.

Κωδ. 107209 ΤΣΕΡΜΕΝΙ, στην Αθ.Διάκου 
πωλείται σπάνιο διαμέρισμα 100 τ.μ. μικτά και 
87τ.μ. καθ., κατασκευή 2002 , 2 υ/δ, 3 ος όρο-
φος, βλέπει σε ανοιχτωσιά, πρόκειται για διαμέ-
ρισμα αξιώσεων, έχει αλουμινίου κουφώματα 
με διπλά τζάμια, είναι εξαιρετικής κατασκευής και 
με υλικά ανώτερης ποιότητας , έχει αρμονικές 
αναλογίες , είναι ενεργειακής κατηγορίας Δ , έχει 

ατομική θέρμανση με καινούργιους θερμοπο-
μπούς πολύ οικονομικούς, μία τέντα ,  με πολύ 
μεγάλη βεράντα , αρχοντικό , πολύ ζεστό, μία 
αποθήκη μέσα , ένα μεγάλο γκαράζ κλειστό 
20τ.μ. και μια  θέση στάθμευσης έξω από το 
γκαράζ , τιμή για όλα μόνο 98.000€. Αποκλει-
στική διάθεση και υπόδειξη από την ΜΕΣΙΤΙΚΗ 
ΑΚΙΝΗΤΩΝ.

ΠΩΛΗΣΗ ΜΟΝΟΚΑΤΟΙΚΙΩΝ
Κωδ: 13977 - Μακροχώρι ΠΩΛΕΙΤΑΙ νε-

όδμητη Μονοκατοικία συνολικής επιφάνειας 
50 τ.μ. Αποτελείται από 1 υ/δ , Σαλονοκουζίνα 
και μπάνιο . Είναι κατασκευασμένη το 2002 και 
διαθέτει θέρμανση Ατομική με  Ηλεκτρικό, Έχει 
απεριόριστη Θέα και μεγάλο υπόλοιπο δόμησης 
οικοπέδου και κήπο,  Τιμή μόνο 35.000 €. Δια-
θέτουμε την ΠΛΗΡΗ ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑ του 
ακινήτου αυτού.

Κωδ. 13681 ΒΙΛΑ , σπάνια σε απόσταση 
12 χιλ. από τη Βέροια σε στυλ Μεζονέτας με 170 
τ.μ., κατοικήσιμος χώρο και με λοιπούς βοηθητι-
κούς χώρους συνολικά 250 τ.μ. ανοδομή , διατί-
θεται προς πώληση. Πρόκειται για μία μοναδική 
περίπτωση κατοικίας με εκπληκτική και ανεμπό-
διστη θέα , με ύφος απέριττης πολυτέλειας που 
διαχέεται στον χώρο, διαθέτει παραδοσιακά ξύλι-
να κουφώματα με διπλά τζάμια, κτίστηκε με πολύ 
μεράκι και με υλικά ανώτερης ποιότητας, οι χώροι 
της λειτουργικοί και με ατομική θέρμανση πετρε-
λαίου, διαθέτει τζάκι, 3υ/δ και δύο υπερπολυτελή 
μπάνια, αναφέρεται μόνο σε πολύ απαιτητικούς 
αγοραστές , ευρισκόμενη σε ήσυχο περιβάλλον 
και σε οικόπεδο 1680 τ.μ. διαθέτοντας έναν πολύ 
ωραίο κήπο με δένδρα , γκαζόν και λαχανόκηπο 
, Αποκλειστική διάθεση και υπόδειξη μόνο από 
την ΜΕΣΙΤΙΚΗ ΑΚΙΝΗΤΩΝ, τιμή 160.000€. Στην 
παραπάνω τιμή συμπεριλαμβάνεται ολόκληρος 
ο εξοπλισμός και η επίπλωση της. Μόνο σοβα-
ρές προτάσεις δεκτές.

Κωδ. 13971 ΠΩΛΕΙΤΑΙ σπάνια μονοκα-

τοικία στο Λοζίτσι  συνολικά σε δύο επίπεδα 
220 τ.μ., σε  3.850τ.μ  οικόπεδο  , η κατασκευή 
της έγινε το 2005, 2 υ/δ στο ισόγειο και 3 δσκλ 
στον πρώτο όροφο , ανοιχτωσιά, εξαιρετικής 
κατασκευής, γεωμετρικά δομημένο , ηλιόλουστοι 
χώροι, έχει τζάκι, με δύο μπάνια , σε πολύ καλή 
τιμή από 340.000€ μόνο 270.000€.

ΠΩΛΗΣΗ ΑΠΟΘΗΚΩΝ
Κωδ: 13152 - ΩΡΟΛΟΙ Κέντρο ΠΩΛΕΙΤΑΙ 

Αποθήκη συνολικής επιφάνειας 280 τ.μ. σε υ-
πόγειο χώρο . Αποτελείται από ενιαίο  χώρο με 
εύκολη πρόσβαση.   Τιμή: 30.000 € .

ΠΩΛΗΣΗ ΓΡΑΦΕΙΩΝ
Κωδ. 117036 ΠΩΛΕΙΤΑΙ στον πεζόδρομο 

της Βέροιας μεγάλη Επαγγελματική Στέγη 213 
τ.μ. αποτελούμενη από 7 χώρους ανεξάρτητους 
, φωτεινούς σε εξαιρετικά καλή κατάσταση με 
2 WC και ασανσέρ, σε εξαιρετικά συμφέρουσα 
τιμή 150.000€. Αποκλειστική διάθεση και υπό-
δειξη μόνο από την ΜΕΣΙΤΙΚΗ ΑΚΙΝΗΤΩΝ.

ΠΩΛΗΣΗ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΩΝ
Κωδ: 23559 - Κέντρο ΠΩΛΕΙΤΑΙ Κατάστη-

μα συνολικής επιφάνειας 28 τ.μ. Ισόγειο και 
28τ.μ. Υπόγειο. Αποτελείται από 2 Χώρους, 
Είναι κατασκευασμένο το 1980 και διαθέτει Κου-
φώματα Αλουμινίου, Γωνιακό-Προσόψεως, σε 
τιμή προσφοράς 20.000€.

Κωδ.105264 ΚΟΝΤΑ ΣΤΙΣ ΓΡΑΜΜΕΣ  
ΔΡΟΜΟ ΓΙΑ ΜΑΚΡΟΧΩΡΙ , πωλείται μεγάλης 
προβολής ισόγειο κατάστημα 300 τ.μ., με 1500 
τ.μ. οικόπεδο για υπαίθριο πάρκινγκ , πάνω στο 
δρόμο προς Μακροχώρι . Προσφέρεται σε τιμή 
εξαιρετικά συμφέρουσα , μόνο 200000€. Υπόδει-
ξη μόνο σε σοβαρά ενδιαφέρον αγοραστή. Απο-
κλειστική ανάθεση στην ΜΕΣΙΤΙΚΗ ΑΚΙΝΗΤΩΝ.

ΠΩΛΗΣΗ ΑΓΡΩΝ
Κωδ: 115769 - ΠΩΛΕΙΤΑΙ Αγροτεμάχιο πο-

λύ κοντά στο χωριό στον Κοπανό Νάουσας 
συνολικής επιφάνειας 1.830 τ.μ. στην άκρη του 
σχεδίου πόλεως. Η Τιμή του εξαιρετικά χαμηλή 
στις 9.000 € μόνο.

Κωδ. 12740 Στην Εγνατία δεξιά προς τα 
έπιπλα του Κόγια πωλείται αγροτεμάχιο 7.677 
τ.μ. εντός ζώνης οικιστικού ελέγχου στην εξαι-
ρετικά χαμηλή τιμή των 25000€ .Αποκλειστική 
ΔΙΑΘΕΣΗ από την ΜΕΣΙΤΙΚΗ ΑΚΙΝΗΤΩΝ.

Κωδ: 115505 -  ΒΕΡΓΙΝΑ ΠΩΛΕΙΤΑΙ κάτω 
από το χωριό ,  άδειο αγροτεμάχιο με πομώνα  
και με εξαιρετική ανοιχτωσιά   συνολικής επιφά-
νειας 8.500 τ.μ. Τιμή: 15.000 € τελική

ΠΩΛΗΣΗ ΟΙΚΟΠΕΔΩΝ
Κωδ: 13865 ΡΑΧΗ ΠΩΛΕΙΤΑΙ Οικόπεδο 

συνολικής επιφάνειας 386 τ.μ. μέσα στο χωριό, 

άρτιο οικοδομήσιμο, γωνιακό, σε τιμή ευκαιρίας 
μόνο 15.000 €.

Κωδ: 14100. ΓΙΟΤΖΑΛΙΚΙΑ, Οικόπεδο 576 
τ.μ., πρόκειται για ένα εκπληκτικό γωνιακό οι-
κόπεδο, ελαφρώς επικλινές και σε εξαιρετικά  
συμφέρουσα τιμή , μόνο 58.000€.

Κωδ: 14356 - Στο ΠΑΝΟΡΑΜΑ ΠΩΛΕΙΤΑΙ 
Οικόπεδο συνολικής επιφάνειας 700 τ.μ. σε 
προνομιούχο θέση , με θέα προς τα κάτω , τιμή: 
75.000 €.

Κωδ 13860 ΛΕΥΚΟΠΕΤΡΑ, Οικόπεδο 745 
τ.μ., με ελιές, αμφιθεατρικό , ελαφρώς επικλινές 
, ευκαιρία χωρίς αμφιβολία, σε τιμή πράγματι 
χαμηλή μόνο 10.000€, Πληροφορίες μόνο στην 
ΜΕΣΙΤΙΚΗ ΑΚΙΝΗΤΩΝ.

κωδ 14106 ΠΑΣΑΚΙΟΣΚΙ, Σπάνιο οικόπεδο 
802 τ.μ., με εκπληκτική και ανεμπόδιστη θέα , 
με σ/δ 0,8 και 70% κάλυψη , αμφιθεατρικό , με 
πολύ μεγάλη φάτσα πάνω σε δρόμο , προσφέ-
ρεται σε τιμή εκπληκτικά συμφέρουσα, 80.000€.

κωδ.14284 ΑΓΙΑ ΒΑΡΒΑΡΑ, Οικόπεδο 
1.133 τ.μ., με παλιά κατοικία 56 τ.μ. και αποθήκη 
40 τ.μ. εντός σχεδίου πόλης και με νοτιοανατο-
λικό προσανατολισμό , προσφέρεται σε πολύ 
καλή τιμή 50.000€.

Κωδ: 14220 - ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ σε εξαιρετικά 
καλό σημείο  προσφέρεται  οικόπεδο συνολικής 
επιφάνειας 1400 τ.μ. κατάλληλο για οικοδομή  
Τιμή: 350.000 €. Αποκλειστική ΔΙΑΘΕΣΗ από 
την ΜΕΣΙΤΙΚΗ ΑΚΙΝΗΤΩΝ.

Κωδ. 14199 ΕΥΚΑΙΡΙΑ ΓΕΩΡΓΙΑΝΟΙ ΟΙ-
ΚΟΠΕΔΟ άρτιο και οικοδομήσιμο επί του κεντρι-
κού δρόμου 1544 τ.μ. με μεγάλη φάτσα , εξαι-
ρετικό από κάθε άποψη πωλείται εσπευσμένα . 
Πολύ εύκολη πρόσβαση  και τιμή μόνο 25.000€.

ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ
Κωδ: 13510 ΕΛΗΑ, Ενοικιάζεται Κατάστη-

μα μοναδικής προβολής και εμπορικότητας, σε 
μεγάλο εμπορικό δρόμο, το οποίο επεκτείνεται 
σε 3 επίπεδα. Αποτελείται από 128 τ.μ. ισόγειο 
στο οποίο υπάρχουν 2 WC και ένα για ΑΜΕΑ., 
Διαθέτει ένα πατάρι νόμιμο με 88τ.μ. και το υ-
πόγειο αποτελείται από δύο χώρους συνολικής 
επιφάνειας 150 τ.μ. και 4 WC, . Είναι κατασκευ-
ασμένo το 1978 και ανακαινίστηκε το 2021. 
Είναι κατάλληλο για πολλαπλές χρήσεις και για 
υγειονομικού ενδιαφέροντος, με προαύλιο χώρο 
+40τ.μ. περίπου, εκμισθώνεται σε τιμή προσφο-
ράς όλο μαζί μόνο 2.200 €. Υπόδειξη μόνο σε 
σοβαρά ενδιαφερόμενο μισθωτή. Αποκλειστική 
διάθεση και υπόδειξη μόνο από την ΜΕΣΙΤΙΚΗ 
ΑΚΙΝΗΤΩΝ.

Όλα τα ακίνητά μας στο
www.mesitiki.gr

ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΟΥΜΕ ΤΗΝ ΠΩΛΗΣΗ Ή ΕΝΟΙΚΙΑΣΗ 
ΤΟΥ ΑΚΙΝΗΤΟΥ ΣΑΣ ΑΜΕΣΑ

του Σαββατοκύριακου

ΚΟΠΑΝΟΣ ενοικιάζονται δύο επαγγελματι-
κοί χώροι από 350 τ.μ. ο καθένας με δυνατό-
τητα να γίνει ένας χώρος, στον περιφερειακό 
δρόμο Κοπανού, δίπλα στο βενζινάδικο Σαρ-
δέλη, με 5μ. καθαρό ύψος, χωρίς εσωτερικές 
κολώνες και περιφραγμένη αυλή 600 τ.μ. Τιμή 
1,00 ευρώ το τετραγωνικό. Τηλ.: 6944 687267 
& 23320 41088.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 46 τ.μ., επί της οδού 
Ελ. Βενιζέλου, περιοχή Αγίου Αντωνίου, Βέροια. 
1ος όροφος, οικοδομής 1964, τριών ορόφων 
υπέρ ισογείου, προσόψεως, χωρίς ασανσέρ. 
Ξεχωριστοί χώροι για: κουζίνα, ένα υπνοδωμά-
τιο, σαλόνι, χωλ, μπάνιο. Η πρόσοψη επί της 
Βενιζέλου διαθέτει μπαλκόνι στο οποίο βλέπουν 
ένα παράθυρο και μία μπαλκονόπορτα. 35.000 
ευρώ. Χρίζει ανακαίνισης. Τηλέφωνα επικοινωνί-
ας: 6974191579, 6973015833.



ΓΚΑΡΑΖ-ΑΠΟΘΗΚΗ 24 

τ.μ., Καλλιθέα, Μιλτιάδου 

20, πόρτα με μηχανισμό, 

ρεύμα, βαμμένο. Τιμή ενοι-

κίου 50 ευρώ. Τηλ.: 6947 

073926.

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ

ΧΩΡΩΝ

ΓΑΛΑΤΑΔΕΣ ΠΕΛΛΑΣ 

κέντρο ενοικιάζεται επαγ-

γελματικός χώρος 100 τ.μ. 

κατάλληλο για φροντιστή-

ριο, Λογιστικό γραφείο ή Ι-

ατρικό κέντρο, 1ος όροφος. 

Τηλ.: 6986 761175 & 6988 

529689.

ΕΝΟΙΚ ΙΑΖΕΤΑΙ ,  Μη -

τροπόλεως 35, χώρος 90 

τ.μ. περίπου, με 3 χώρους 

και κουζινα, W.C., για ε-

παγγελματική χρήση ή για 

διαμέρισμα, 3ος όρ. Τηλ.: 

6932  471705  &  23310 

21100.

ΠΡΟΣΦΕΡΟΥΝ

ΕΡΓΑΣΙΑ

ΖΗΤΕΙΤΑΙ άτομο για πι-

τσαρία στη Βέροια. Πληρ. 

τηλ.:  23310 21170 από 

10.00 π.μ,. - 10.00 μ.μ.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ εργατοτεχνί-

της για εργασία σε λατομείο 

μαρμάρων στους Γεωρ-

γιανούς. Πληρ. τηλ.: 6906 

060654.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ τεχνίτης-επι-

πλοποιός, με εμπειρία και 

γνώση μηχαημάτων κατα-

σκευής επίπλων, περιοχή 

Βέροια. Πληρ. τηλ.: 6984 

072270.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ  άτομο γ ια 

πλήρη απασχόληση,  με 

πολύ καλές γνώσεις ηλε-

κτρονικού υπολογιστή  για 

τα γραφεία της εταιρεί-

ας μας  και την στελέχω-

ση της Εταιρείας Φυλάξε-

ων ‘’ T.S.S. - TSIFLIDIS  

SECURITY  SERVICES 

‘’. Βιογραφικό  και  συνέ-

ντευξη  στα  γραφεία  της  

εταιρείας μας,  09:00π.μ.  

με   15:00 μ.μ.,  οδός: 

Θεσσαλονίκης 45.  Τηλ. 

6937226565, 23310 27102. 

ΥΠΟΨΗ:  Μόνο  Βραδ ι -

ν ή  α πα σ χόλ η σ η ,  α π ό    

22:00μ.μ.  έως  06:00π.μ.  

Καθημερινά.

Η  Ε Τ Α Ι Ρ Ι Α 

SPECIFOODS ζητά οδηγό 

Γ΄ κατηγορίας και ΠΕΙ για 

εργασία στο υποκατάστη-

μά της στην περιοχή Κου-

λούρα. Πλήρης απασχό-

ληση. Πληρ. τηλ.: 23310 

9 7 5 8 8 ,  2 3 1 0  7 5 8 8 8 7 , 

6940792792.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ λογίστρια με 

προϋπηρεσία για διπλο-

γραφικά βιβλία σε ανώ-
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ΚΥΡΙΑ 61 ετών, συνταξι-
ούχος, κοινωνική, αξιοπρε-
πής, εμφανίσιμη, αναζητά 
σύντροφο έως 68 ετών για 
μία σχέση με αγάπη και σε-
βασμό. Τηλ.: 6995 358390.

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ διανομείς 
από την ROMA PIZZA. 
Τηλ.: 6951 930122 κ. 
Κώστας.

Η εταιρεία φυλάξεων «T.S.S. - SECURITY», Ζητάμε 
για Άμεση Πρόσληψη, για την Βιομηχανική Περιοχή Νάου-
σας Ημαθίας, 6  Φύλακες  ως επί το πλείστον  Άνδρες,  με 
Άδεια Εργασίας Προσωπικού Ασφαλείας από την Ελληνική 
Αστυνομία.  Θα προτιμηθούν άτομα από την κοντινή περιο-
χή.  Δίδονται όλες οι νόμιμες απολαβές. Παρακαλώ οι ενδι-
αφερόμενοι να επικοινωνήσουν αποκλειστικά με αποστολή 
και αναλυτικό το βιογραφικό τους  με τα πλήρη στοιχεία 
τους, στο Email: sales@securitytsiflidis.gr, με τηλέφωνο 
επιβεβαίωσης ότι το λάβαμε το κινητό 6937226565, Υπεύ-
θυνος Κύριος ΤΣΙΦΛΙΔΗΣ Σ. ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ, με σκοπό 
την αξιολόγηση προσόντων για πρόσληψη.

Από την εταιρεία ΑΘΗΝΑ Μ.ΙΚΕ με έδρα τον Άγιο 
Γεώργιο Βέροιας  ζητούνται:

α)  Λογιστής – α ή Υπάλληλος Γραφείου για μόνιμη α-
πασχόληση και γνώσεις αγγλικής γλώσσας .

β) Γεωπόνο ή υπεύθυνο παραγωγής στο διαλογητήριο 
με γνώσεις χειρισμού Η/Υ.

Βιογραφικά στο email:  athinasmpc@gmail.com
Τηλεφ: 2331506484 & 2331051093

Η Foodin Γιάκος ΑΕΒΕ ζητά, διπλωματούχο, πρακτικό μηχανι-
κό απόφοιτο τεχνικής σχολής, ΤΕΙ, Τεχνικoύ Λυκείου κλπ, με καλές 
γνώσεις αγγλικών και ηλεκτρονικού υπολογιστή αλλά και διοικητικές 
ικανότητες με αντικείμενο:

Eπισκέψεις σε συνεργαζόμενα εργοστάσια τροφίμων στη Β.Ελ-
λάδα στο πλαίσιο τακτικής συντήρησης, επισκευής, ανακατασκευής 
ή νέας εγκατάστασης μηχανημάτων αλλά και ολοκληρωμένων γραμ-
μών συσκευασίας και επεξεργασίας τροφίμων.

Προσφέρεται:
* Δυνατότητα εξειδίκευσης και εξέλιξης σε ένα από τους πιο δρα-

στήριους τομείς της βιομηχανίας
* Συνεχής εκπαίδευση σε Ελλάδα και εξωτερικό
* Σταθερότητα και ευκαιρίες εξέλιξης
* Άριστο περιβάλλον και συνθήκες εργασίας
Βιογραφικά στα: manolisgiakos@foodin.gr & service@foodin.gr

ΠΩΛΕΙΤΑΙ χωραφοοικόπεδο 7,5 στρέμματα στο 
δρόμο προς Νοσοκομείο αριστερά (φρύδι) απένα-
ντι από το «Άρωμα Πόλης» (προς ένταξη στο Σχέ-
διο Πόλης). Πληρ. τηλ.: 6944 422644.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 
800 τ.μ. στο Σταυρό Ημα-
θίας επάνω στον κεντρικό 
δρόμο. Πληρ. τηλ.: 6973 
616847.

ΠΑΤΡΙΔΑ πωλείται οικόπεδο 1 στρέμμα με ημιτελές 
κτίσμα 91,50 τ.μ., με αποθήκη εκτός σοιτιού 25 τ.μ., με 
υπέροχη θέα χωρίς εμπόδια, περιφραγμένο, συρταρω-
τή πόρτα, πλήρως τακτοποιημένο. Τιμή 95.000 ευρώ. 
Τηλ.: 6942 775199.

Τ Ο  Ξ Ε Ν Ο Δ Ο Χ Ε Ι Ο 
EVILION & STILVI ΣΤΟΥΣ Ν. 
ΠΟΡΟΥΣ ΠΙΕΡΙΑΣ ΑΝΑΖΗΤΑ 
ΑΞΙΟΠΙΣΤΟΥΣ ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΛΟΚΑΙΡΙΝΗ ΣΑΙ-
ΖΟΝ 2022

1) ΣΕΡΒΙΤΟΡΟΥΣ
2) ΚΑΜΑΡΙΕΡΕΣ
3) Β’ ΜΑΓΕΙΡΕΣ
4) ΥΠΑΛΛΗΛΟ ΥΠΟΔΟΧΗΣ
ΔΙΑΝΟΜΗ ΚΑΙ ΔΙΑΤΡΟΦΗ Ε-

ΞΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΗ
ΤΗΛ 6942845951
ΕMAIL info@evilion.gr

Πωλούνται στην Λεπτοκαρυά – 
Σκοτίνα – Λιτόχωρο

-Οικόπεδα με ρεύμα και νερό κοντά στη θάλασα και 
πάνω από την εθνική οδό σε τιμή ευκαιρίας

- Οικόπεδα ενός στρέμματος με οικοδομική άδεια
- Διαμερίσματα και μεζονέτες

Τ. 6989888769 & 6937207760 & 6947812304



νυμη εμπορική ετα ιρ ία, 

δ ε κ τά  β ι ο γ ρ α φ ι κά  σ το 

mail jobfindoffer@gmail.

com

ΖΗΤΕΙΤΑΙ  σερβιτόρος 

για εστιατόριο στη Βέροια 

με γνώση Αγγλικών. Πληρ. 

τηλ. 6977368011.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ βοηθός λο-

γιστή για λογιστικό γρα-

φείο στη Βέροια. Πληρο-

φορ ίες  στο  τηλέφωνο: 

2331021106

ΖΗΤΟΥΝ ΕΡΓΑΣΙΑ

ΚΥΡΙΑ αναλαμβάνει τη 

φροντίδα και  περιποίη-

ση ηλικ ιωμένων γ ια 24 

ώρες. Πληρ. τηλ.: 6993 

678697.

ΔΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ πλήρης εξο-

πλισμός καφέ (έπιπλα και 

είδη κουζίνας). Τηλ.: 6944 

577645.

ΣΥΝΟΙΚΕΣΙΑ

ΚΥΡΙΟΣ  αναζητά γ ια 

γνωριμία κυρία έως 55 ετών. 

Πληρ. Τηλ. 6984 040769.

1) ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Διαμέρισμα 125 
μ2  1ος όροφος  4ΔΣΚΧΛΚ 
WC ΑΠ διαμπερές 110.000€
2) ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Διαμέρισμα 90 
μ2  3ος όροφος 2ΔΣΚΧΛΚ ΑΠ 
θ. σταθ. ατ. λέβητας 82.000€
3) ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Διαμέρισμα 
90 μ2 1ος όροφος 2ΔΣΚΤΛΚ 
48.000€ Καλλιθέα
4) ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Διαμέρισμα 68 
μ2  2ος όροφος λούξ τζάκι 
ατ, θερμ. αποθήκη θ. σταθμ. 
65.000€
5) ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Διαμέρισμα 85 
μ2  4ος 2ΔΣΚΧΛΚ ατ. θερμ. 
κέντρο 55.000€
6) ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Μονοκατοικία 
90 μ2  εντός οικοπέδου 800 μ2 
σούπερ λούξ 80.000€
7) ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Διαμέρισμα 

70 μ2 1ος όροφος κέντρο 
30.000€
8) ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Διαμέρισμα 
100 μ2 3ος όροφος κέντρο 
50.000€
9) ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Διώροφο κτί-
σμα εντός οικοπέδου 900 μ2 
40.000€
10) ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Οικόπεδο 287 
μ2 με θέα 40.000€
11) ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Οικόπεδο 110 
μ2 κέντρο 75.000€
12) ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Κατάστημα 
118 μ2 κέντρο (νοικιασμένο) 
140.000€
13) ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Οικόπεδο 
1444 μ2 Γιοτζαλίκια
14) ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Οικόπεδο 409 
μ2 Γιοτζαλίκια

www.mesitikoveria.gr
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ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΩΝ
ΡΟΛΟΙ 30 τ.μ. επιπλωμένο, 160 €
ΡΟΛΟΙ 25 τ.μ. επιπλωμένο 210 €
ΡΟΛΟΙ 40 τ.μ. ανακαινισμένο  270 €
ΒΥΖΑΝΤΙΝΟ ΜΟΥΣΕΙΟ 85 τ.μ. γωνιακό με πυ-
λωτή 250 €
ΚΕΝΤΡΟ 90 τ.μ. 15ετίας, αντλία θερμότητας, 
350 €
ΚΕΝΤΡΟ 90 τ.μ.  ανακαινισμένο, αντλία θερμό-
τητας, 350 €
ΑΚΡΟΠΟΛΗ 100 τ.μ. , 15ετίας, 480 €
ΠΙΕΡΙΩΝ 125 τ.μ. πολύ καλό 3δωμ ατομική θέρ-
μανση, 450 €
ΚΕΝΤΡΟ 100 τ.μ. πλήρες επιπλωμένο,  ατομ. 
θέρμανση, ηλιακό 400 €
ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ  90 τ.μ. 2δωμ. ατομική θερμ.  350 €
ΚΑΛΛΙΘΕΑ  90 τ.μ. 2δωμ. επιπλωμένο πλήρες 
ατομ. θέρμανση 280 €
ΑΚΡΟΠΟΛΗ 70 ΤΜ 15 ετών 2δωμ.  θέα,  300 €
ΑΝΟΙΞΕΩΣ 100 τμ 3δωμ ανακαινισμένο αντλία 
θερμότητος, τζάκι κλίμα  450 €
ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΣ 100 τμ  ανακαινισμένο, θέα 
ατομ. θέρμ.  θωρακισμένη 400 €

ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΩΝ
ΠΑΣΑΚΙΟΣΚΙ 35 τ.μ. καινούργιο  32000 €
ΕΛΙΑ 65 τ.μ. 10ετίας  62.000  €
ΠΑΠΑΚΙΑ 65  τ.μ. 35.000  €
ΠΑΣΑΚΙΟΣΚΙ 67 τ.μ. 15ετίας τζακι θεα 68.000 €
ΠΑΣΑΚΙΟΣΚΙ 69 τ.μ. τζάκι, αποθήκη, 55.000 €
ΑΓ. ΑΝΤΩΝΙΟΣ 70  τ.μ. τζάκι ατομ θερμ   43.000 €
ΑΓ. ΚΥΡΙΑΚΗ  2δωμ. κόπλαμ ατομ.θέρμανση 
47000 €
ΕΛΙΑ 80 τ.μ. πολύ 15 ετών καλό 85.000 € 

ΠΙΕΡΙΩΝ 84  τ.μ. με ατομικό λέβητα, 79.000 €
ΠΑΣΑΚΙΟΣΚΙ 85 τ.μ. με θέση στάθμευσης, 
85.000 €
ΚΕΝΤΡΟ 85 τ.μ. ρετιρέ 70.000 €
ΠΑΣΑΚΙΟΣΚΙ 86 τ.μ. 15ετίας 67.000 €    
ΑΝΟΙΞΕΩΣ 85 τ.μ. αντλία θερμότητος, ανακαινι-
σμένο, 85.000  €
ΜΗΤΡΟΠΟΛΗ 93 τ.μ. 30.000 €
ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ 104 τμ ανακαινισμένο θέα αποθή-
κη 68.000 €
ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ 120 τ.μ. 15 ετών αποθήκη, γκα-
ράζ,  127.000 €
ΚΕΝΤΡΟ 100 τ.μ. υπερλούξ, 135.000€
ΓΗΠΕΔΟ 120 τ.μ. πάρκιν 120.000 €
ΕΛΙΑ 120 τ.μ. 130.000 €
ΤΣΕΡΜΕΝΙ 135 τ.μ. 15 ετών 4 δωμάτια, με απο-
θήκη, γκαράζ, 108.000 €
ΚΕΝΤΡΟ 140 τ.μ. με βεράντα, 82.000 €
ΣΤΑΥΡΟΣ 170 τ.μ. 1ος όροφος 35.000 €
 

ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΜΟΝΟΚΑΤΟΙΚΙΩΝ
Ν. ΛΥΚΟΓΙΑΝΝΗ 70 τ.μ. σε οικόπεδο 460 μέ-
τρων, 15.000 €
ΜΕΛΙΚΗ 35 τ.μ. σε οικόπεδο 500 μέτρων, 
18.000
ΚΕΝΤΡΟ 80 τ.μ.  30.000 €
ΤΡΙΛΟΦΟΣ 180 τ.μ. σε οικόπεδο 630 μέτρων, 

105.000 €
ΚΟΥΛΟΥΡΑ 135 τ.μ. σε οικόπεδο 550 μέτρων, 
22.000 €
ΣΕΛΙ 40 τ.μ.   πολύ καλό με τζάκι 65.000 €
ΓΕΩΡΓΙΑΝΟΙ 210 τ.μ. καινούργιο σε 2 επίπεδα 
200.000 €
ΚΕΝΤΡΟ 140 τ.μ. παραδοσιακή κατοικία 55.000 €
ΑΣΩΜΑΤΑ 175 τ.μ. μεζονέτα σε 3 επίπεδα 
150.000
ΚΑΒΑΣΙΛΑ μονοκατοικία σε 2 επίπεδα 55.000 €
ΠΑΝΟΡΑΜΑ 220 τ.μ. σε οικόπεδο 400 μέτρων, 
λουξ, 220.000 €
ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ 70 τ.μ. σε 280τ.μ. οικόπεδο 
48.000 €
ΜΑΚΡΟΧΩΡΙ  180 τμ βίλα σε 800 τ.μ. οικόπεδο 
210.000 €
ΕΡΓΟΧΩΡΙ 200 τ.μ. διαμέρισμα με 2 γκαρσονιέ-
ρες 15ετίας  165.000 €

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΩΝ
ΚΤΕΛ 35 τ.μ. έτοιμο για καφέ – αρτοποιείο, 260 €
ΑΓ. ΑΝΤΩΝΙΟΣ 40 τ.μ. καλό, 380 €
ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ 45 τ.μ. καλό,450 €
ΚΤΕΛ 50 τ.μ., με πατάρι και υπόγειο, 270 €
ΠΙΕΡΙΩΝ 60 τ.μ., καλό, 300 €
ΠΕΖΟΔΡΟΜΟΣ 80 τ.μ. καλό, 670 €
ΦΑΝ. ΚΥΠΡΟΥ 80 τ.μ. με πατάρι, καλό, 200 €

ΠΙΕΡΙΩΝ 90 τ.μ. ( κοντά ΣΚΛΑΒΕΝΙΤΗ ) 550 €
ΕΛΙΑ 100 τ.μ. γωνιακό, καλό, 670 €
ΦΑΝ. ΚΥΠΡΟΥ 100 τ.μ με υπόγειο 100τ.μ. 14ετί-
ας, καλό, 480 €
ΠΛ.ΠΛΑΤΑΝΩΝ κτίριο 140 τ.μ. 570 €
ΠΙΕΡΙΩΝ 170 τ.μ. με πατάρι, πολύ καλό, 700 € 

ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΟΙΚΟΠΕΔΩΝ€ 
ΒΑΡΒΑΡΕΣ 600 μέτρα, καλό, 16.000 €
ΕΡΓΑΤΙΚΕΣ ΚΑΤΟΙΚΙΕΣ 460 μέτρα, 38.000 €
ΜΑΚΡΟΧΩΡΙ 475 μέτρα, περιφραγμένο, 16.000€
ΒΕΡΓΙΝΑ 500 μέτρα, στο κέντρο του χωριού, 
24.000 €
ΣΚΥΛΙΤΣΙ 500 μέτρα, καλό, 6.000 €
ΓΕΩΡΓΙΑΝΟΙ 700 τ.μ. επάνω στον δρόμο 28.000 €
ΛΟΖΙΤΖΙ  5.000 τ.μ. μεγάλη ευκαιρία 32.000 €
ΓΙΟΤΣΑΛΙΚΙΑ 520 τ.μ. δίπλα στο σχολείο 35.000 €
ΕΛΙΑ 220 τ.μ. ευκαιρία τιμή 39.000 € 

ΠΩΛΗΣΕΙΣ  ΓΡΑΦΕΙΩΝ
ΓΡΑΦΕΙΑ  35–50–60 τ.μ.  προς 1.000 € το τετρα-
γωνικό
ΓΡΑΦΕΙΟ 47 τ.μ. 2 χώρους  ΜΗΤΡΟΠΟΛΗ 
29.000 €

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ΑΚΙΝΗΤΑ ΓΙΑ 
ΑΓΟΡΑ ΚΑΙ ΕΝΟΙΚΙΑΣΗ ΓΙΑ 

ΠΕΛΑΤΕΣ ΤΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΜΑΣ

ΔΕΙΤΕ ΟΛΑ ΜΑΣ ΤΑ ΑΚΙΝΗΤΑ ΣΤΟ:

www.akinita-hmathias.gr
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ΑΚΙΝΗΤΑ

ΓΙΑ ΕΝΟΙΚΙΑΣΗ-ΠΩΛΗΣΗ



Το «Χρυσό Βραβείο» των «Best City Awards 2022», που α-
ναδεικνύουν και επιβραβεύουν καινοτόμα έργα, τα οποία έχουν 
υλοποιηθεί από Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης και Επιχει-
ρήσεις, απονεμήθηκε στον Δήμο Ηρωικής Πόλης Νάουσας για το 
Κέντρο  Βιομηχανικής Κληρονομιάς Νάουσας – ΕΡΙΑ,  που φιλοξε-
νεί τη μόνιμη έκθεση «Ιστορίας Νήματα. Η βιομηχανία της κλωστο-
ϋφαντουργίας στη Νάουσα».

Η βράβευση του Δήμου Νάουσας έγινε στην κατηγορία «Συ-
στήματα Διαχείρισης Πολιτιστικών Υποδομών».

Το βραβείο παρέλαβε ο Δήμαρχος Νάουσας Νικόλας Καρανι-
κόλας στην τελετή απονομής των «Best City Awards», που πραγ-

ματοποιήθηκε το απόγευμα της Πέμπτης (10 Μαρτίου 2022), στο 
Ίδρυμα Μιχάλης Κακογιάννης, στην Αθήνα, συνοδευόμενος από 
την Αντιδήμαρχο Οικονομικών, Δώρα Μπαλτατζίδου.

Επισημαίνεται ότι τα «Best City Awards» αναδεικνύουν κάθε 
χρόνο τις κορυφαίες πρακτικές και λύσεις για την Τοπική Αυτοδι-
οίκηση και διοργανώνονται από την εταιρεία Boussias υπό την 
αιγίδα της ΚΕΔΕ και της Περιφέρειας Αττικής.

«Το χρυσό βραβείο «Best City Awards» για το Κέντρο Βιομηχανικής 
Κληρονομιάς Νάουσας - ΕΡΙΑ αποτελεί μια ηθική επιβράβευση για τις 
πρωτοβουλίες που αναπτύσσει ο Δήμος μας στον τομέα του πολιτι-
σμού. Ο χώρος αυτός έχει την δυναμική να μετατραπεί σε έναν «πυρή-

να» γνώσης, εκπαίδευσης και έρευνας πάνω σε θέματα βιομηχανικής 
κληρονομιάς. Αποτελεί ένα τοπόσημο για την πόλη, που θα τοποθετή-
σει τη Νάουσα στον σύγχρονο πολιτισμικό- βιομηχανικό χάρτη και σε 
ένα δίκτυο μουσείων βιομηχανικής κληρονομιάς ανά την Ελλάδα. 

Ευχαριστώ θερμά τον Πρόεδρο της ΚΕΔΕ  - Δήμαρχο Τρικκαίων,  
Δημήτρη Παπαστεργίου, την κριτική επιτροπή για την τιμητική αυτή 
διάκριση, όλους όσοι συνέβαλλαν στην δημιουργία του Κέντρου  Βι-
ομηχανικής Κληρονομιάς Νάουσας - ΕΡΙΑ, καθώς και τους πολίτες 
της Νάουσας για την στήριξη του έργου της δημοτικής αρχής» δή-
λωσε ο Δήμαρχος Νάουσας Νικόλας Καρανικόλας, με αφορμή την 
τιμητική διάκριση του δήμου. 
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«Χρυσό βραβείο» των «Best City Awards 2022» 
στον Δήμο Νάουσας για το Κέντρο Βιομηχανικής 

Κληρονομιάς Νάουσας – ΕΡΙΑ
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